

اخبرنا محمد

دفعہ ۵ جولائی رسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بقرۃ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بضعفہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

دفعہ ۵ جولائی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ملاطلہ العالی کو درد نقرس اور حرارت میں پہلے کی نسبت کچھ کمی ہے۔ اجاب حضرت میں صاحب موصوفہ کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

بیتنا محمد رسول اللہ ﷺ

ہفتے ان بیعتک زینتک مقاما محمورا

روزنامہ

پندرہ شنبہ

۴ ذوالحجہ ۱۳۲۶ھ

فیچر جلد

الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۱۶ ۶ وفا ۲۶ ۱۳۲۶ ۴ جولائی ۱۹۵۶ء نمبر ۱۶

ایران میں زلزلے کے مزید جھٹکے

ہلاکت ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار تانہ پونچھ گئی

تہران ہر جولائی شمالی ایران کے ہر مشہوروں میں پیر کو زلزلہ آیا تھا۔ ذرا قبل تمام مائت زلزلے کے مزید جھٹکے عرصے کے لئے۔ اب تک ایک ہزار لاکھ پانچ ہزار اور ہلاکت ہونے والوں کی تعداد میں برابر اضافہ ہوا ہے۔ متاثرہ علاقے میں بہاؤوں کی چٹانیں گرنے سے شہر و دیہات برباد یا زخمی ہو گئے ہیں۔ تہران کے زلزلے کے قوم سے اپیل کی ہے۔ کہ یہ عینیت زلزلگان کی دل کو ٹھکر ادا کر کے کل رات زلزلے کے جو جھٹکے عرصے ہوتے ہیں۔ معلوم ہونے کے ان کا مرکز بھونچو کیمین میں کسی جگہ تھا۔ ایرانی حکام نے بتایا ہے کہ کل رات جب شدید زلزلہ آیا تھا۔ اسی ایران کی تاریخ پر کبھی نہیں آیا۔ یہ امکان بھی ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ زلزلے ان قسموں کے حوالوں کا نتیجہ ہے۔ جو گزشتہ گئی دن سے جاری ہیں۔

ہالینڈ میں انقلابی سرگرمیاں

جنیوا ۵ جولائی - ادارہ عالمی صحت نے کل انقلاب کی کہ انقلابی سرگرمیوں کو روکنا اور چیکوسلواکیہ میں پھیلنے سے روکنا اور لیٹویا میں اس کا فروغ پھیلنے سے روکنا ضروری ہے۔ یہاں سے ایک ہفتہ کی اطلاع ملی ہے۔

اردنی افواج کے چیف آف سٹاف مستعفی ہو گئے

پیر ۵ جولائی - تاجروں نے اس کے اپنے دفتر میں ملتا تھا کہ اردنی فوج کے چیف آف سٹاف جنرل ماسر جلال اپنے عہدے سے مستعفی ہو گئے۔ بیروت سے مزید

روسی قیادت میں تجدید یگانہ یگانہ ہندوئی باؤ کا نتیجہ

لندن میں وزیر اعظم پاکستان جناب حسین شہید سہروردی کا اعلان

لندن ۵ جولائی - وزیر اعظم پاکستان جناب حسین شہید سہروردی نے کہا ہے۔ کہ حال ہی میں روسی قیادت میں جو تجدیدیوں کی کمی وہ بظاہر اندرونی دیباچہ کا نتیجہ معلوم ہوتی ہیں۔ کل انھوں نے بی۔ بی۔ سی کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا۔

ملایا اگلے ماہ آزاد ہونے کے بعد دولت مشترکہ کا رکن بن جائیگا

لندن ۵ جولائی - وزیر اعظم نے ملایا کی شمولیت کے اتفاق رائے سے منظور کردہ لٹڈ ہر جولائی دولت مشترکہ کے وزراء نے ملایا کو جو اگلے ماہ آزاد ہو رہا ہے۔ اتفاق رائے سے دولت مشترکہ میں شامل ہونے کی منظوری دے دی۔ حصول آزادی کے بعد دولت مشترکہ میں شامل ہونے کی لاپتے خود درخواست کی تھی۔ کل وزراء نے اعظم کی کانفرنس میں برطانوی نوآبادیات کے وزیر نے ایک بیان پڑھ کر سنایا جس میں نوآبادیات کے بارے میں برطانوی پالیسی پر روشنی ڈالی گئی تھی۔ کل وزراء نے اعظم کا آخری اجلاس ہو گا۔ جس میں کانفرنس کی طرف سے جاری ہونے والے مشترکہ بیان کی منظوری دی جائے گی۔

روسی زحما چیکوسلواکیہ جانے لگا

ماسکو ۵ جولائی - روس کے وزیر اعظم مارشل بگانی اور روسی کیونٹس پارٹی کے سکریٹری مسٹر کروچیچف چیکوسلواکیہ کے ایک ہفتہ کے دورے پر اگلے ہفتہ ماسکو سے روانہ ہو رہے ہیں۔

ڈھاکہ میں لاکھوں کا احتجاج

ڈھاکہ ۵ جولائی - مشرقی پاکستان کے گورنر جناب فضل الحق آج ڈھاکہ میں ایک لاکھوں کا احتجاج کر رہے ہیں۔

فرق

افضل کی کسی گزشتہ اشاعت میں ہم نے لکھا تھا کہ موجودہ پاکستانی دستور کے رد سے انجمن سادگی کی اجازت ہے اور ایسی تنظیمیں۔ انجمن اور ایسوسی ایشنوں کو اپنے قواعد کے رد سے جو ملکی قانون کے حدود کے اندر ہوتے ہیں اپنے ارکان کو قواعد کی حثیت دینی پر تادیبی وغیرہ سزائیں دینے کا اختیار ہوتا ہے اور اس کی سلطنت اور سلطنت کا علم ہے۔ اسی ضمن میں ہم نے یہاں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ سے متعلق پیش کی تھیں کہ آپ نے بعض لوگوں کو قطع تعلق کی سزا دی اور ایک شخص کو جس نے زکوٰۃ ادا کرنے سے پس و پیش کیا یہ سزا دی کہ اس کے کبھی زکوٰۃ نہ لی جائے۔

ایک معمولی عقل کا انسان بھی یہ سمجھ سکتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی یہ سزائیں شرعی حیثیت نہیں رکھتیں بلکہ ایسی سزائیں آپ نے محض روحانی ہیئت ہونے کی حیثیت سے دی تھیں۔ زکوٰۃ زیادہ کرنے کی سزا بھی زکوٰۃ نہ لینا۔ اسلام میں ہرگز شرعی سزا نہیں ہے۔ اگر ایسی سزا ہو سکتی تو نابین زکوٰۃ کو جنوں میں حضرت ابو بکر صدیق کے وقت میں زکوٰۃ دہا کرنے کا برہم کیا تھا۔ یہ سزا دل سے قبول ہوتی۔ لیکن بدامت میں اس بات کا کہیں تذکرہ تک موجود نہیں۔ پھر کیا چارہ ہے کہ آپ کی سزا اسلام شریعت میں قطع تعلق نہیں بیان ہوئی ہے؟

اس سے ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی یہ سزائیں بادشاہ ہونے کی حیثیت سے نہیں تھیں بلکہ سرت روحانی ہیئت ہونے کی حیثیت سے تھیں۔ جو یادہ سے زیادہ تادیبی بھی جاسکتی ہے۔ اور جن کا اسلام کے تعزیم قانون سے کوئی تعلق اور اسلئے۔ جو لکھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک کامل اسوہ

حسن ہے اس لئے ہر جود سے آپ کا کردار ہمارے لئے ایک نمونہ دکھانا ہے۔ آپ نے بلور بادشاہ کے شرعی تعزیرات کا نمونہ بھی پیش کیا ہے اور بلور روحانی پیشوا کے تادیبی سزائوں کا نمونہ بھی پیش فرمایا ہے۔ فرق نماز اور سنت نماز کا فرق تو ہر مسلمان سمجھتا ہے۔

معمولی عقل رکھنے والا انسان بھی اس فرق کو سمجھ سکتا ہے۔ مگر وہ اسے تعصب۔ اسلامی جماعت کے بزرگ مولانا نورا اللہ خاں صاحب عزیز کچھ دنوں سے مفت لفظہ الیشیا کو تعیم صاحب صدیقی کی بے نیکی اور الہام ادبیت کے دم پر چھوڑ کر پیر روزنامہ تسنیم میں علم و دانش کھانوں سے ہیں۔ آپ کا نازک مہی کو تراجم جانتے ہی ہیں گوئی کی جمع کیزان کو فارسی لفظ "کوڑہ" کی جمع سمجھ کر متلانے لگتی ہے۔ چنانچہ انہوں نے ہماری مندرجہ بالا وضاحت کو بھی توڑ مروڑ کر لطیفہ پیدا کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ فرماتے ہیں۔

"رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کا جو حوالہ دیا جاتا ہے وہ بھی اس حقیقت پر مبنی ہے کہ وہ میں ایک نیا بات" قائم ہو چکی تھی اور رسول اللہ اس دیانت کے سربراہ کی حیثیت میں مختلف برہم کی مختلف سزائیں دیتے تھے۔ بیچارے دانش دین تو یہ کہے حال پر خدا دم کرے یہ غویب نادانی میں اس الزوم کا اعتراف کر گئی۔ جس کا وہ انکار کرنا چاہتا تھا اصل میں کہ وہ مقدس کے دلیل اور گواہ دونوں کا یہی انجام ہوتا ہے۔ وہ سوشل بائیکاٹ کی تردید کرنا چاہتے تھے اور اعتدال کو گتے دیات اندر ریاست کا بھی اور سوشل بائیکاٹ کا بھی اس نے کہ "بچرموں" سے مباحول نہ دیکھنے کا مطلب بھی دین ہے۔ جسے ہمارے ملک میں "حق پانی بڑ" کرنا اور لکھنا

ہم سوشل بائیکاٹ کہتے ہیں۔ اس کا نام ہے منطق جس کو روددی صاحب کی اصلاح پر آپ "موقوفیت" بھی کہہ سکتے ہیں۔ آپ نے اس ریاضی دان کا قصہ تو سننا ہی ہوگا جس نے دریا کی گہرائی کی اوسط نکال کر اپنا نام کتبہ فرق آب کر دیا تھا۔ اسی طرح اسلامی جماعت کے اس بزرگ نے اپنے لاجواب استدلال سے خود اسلامی جماعت کے ضابطہ کا بھی بیڑا فرق کر دیا ہے۔ جس میں صاف طور پر اخراج از جماعت وغیرہ قسم کی سزائیں موجود ہیں اور علامہ بھی نگاہ بگاہ ایسی سزائیں دی جاتی رہی ہیں اور اب تک وہی جاتی ہیں۔ گویا اس طرح آپ نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ روددی صاحب نے "پچھڑے" میں "ریاست اندر ریاست" قائم کر رکھی ہے۔

اصل میں ملک صاحب وہ بزرگ ہیں۔ جن کی نسبت انجیل میں آیا ہے کہ "تم اپنی آنکھ کا شہتیر نہیں دیکھتے دوسرے کی آنکھ کا تنکا دیکھ لیتے ہو" (یہ تغیر الفاظ) اس کے بعد ملک صاحب نے ایک اور لطیفہ چھوڑا ہے۔ فرماتے ہیں۔

تو یہ صاحب کہتے ہیں۔ "لیکن یہ حق کسی کو نہیں کہ کسی ایسے شخص کو جو اپنے آپ کو کسی مذہب کا پیرو تھے یہ قرار دے کہ وہ اس مذہب کا پیرو نہیں ہے" حالانکہ خود قادیانی دوسے زمین کے مسلمانوں کو جو دعویٰ کرتے ہیں کہ وہ اسلام کے پیرو ہیں دائرہ اسلام سے خارج قرار دیتے ہیں پھر جب انہوں نے اس حق کو اختیار کر رکھا ہے۔ تو مسلمانوں کو بھی حق ہے کہ وہ قادیانیوں کو مسلمان تسلیم نہ کریں۔

اس ضمن میں حادثات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کا رپورٹ کا مترجم ذیل اقتباس قابل دید ہے۔ "ان متعدد تعزیرات کو جو علماء نے پیش کی ہیں۔ پیش نظر رکھ کر یہی ہماری طرف سے کسی تبصرے کی ضرورت ہے؟ بجز اس کے کہ دین کے کوئی وہ عالم بھی اس بیباکی اور پشلی نہیں ہیں۔ اگر ہم اپنی طرف سے "مسلم" کی کوئی تعریف کر دیں۔

جیسے ہر عالم دین نے کی ہے اور وہ تعریف ان تعزیرات سے مختلف ہو جو دوسروں نے پیش کی ہیں تو ہم کو منفقہ طور پر دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا جائے گا۔ اور اگر ہم علماء میں سے کسی ایک کی تعریف کو اختیار کر لیں تو ہم اس عالم کے تہذیب تو سن رہے ہیں گے۔ لیکن دوسرے تمام علماء کی تعریف کی دوسے کا فر ہو جائیں گے۔

صدر انجمن احمادیہ نے "مسلمان" کی جو تعریف پیش کی ہے۔ وہ بھی اسی رپورٹ سے سن لیجئے۔ صدر انجمن احمادیہ رپورٹ کی طرف سے جو تخریری بیان پیش کیا گیا اس میں مسلم کی تعریف یہ کی گئی کہ مسلم وہ شخص ہے جو رسول پاک صلعم کی امت سے تعلق رکھتا ہے اور مکہ طیبہ پر ایمان کا اقرار کرتا ہے۔ ان دونوں اقتباسات کو غور سے دیکھئے تو ملک صاحب کا لطیفہ آپ کی سمجھ میں آجائے گا یعنی مختلف پہلو علم حضرات کی بوقلموں تعزیرات کے مطابق تو کوئی فرقہ بھی مسلمان نہیں رہتا یعنی نہ کون سا کون یا وہ نوش ہے کون سا کون یا وہ نوش ہے

اگر ان میں سے کوئی ایک فرقہ خدا خواست پاکستان میں برسر اقتدار آجائے تو باقی تمام فرقے وقت اور دو جاہل القتل ٹھہریں گے۔ البتہ صرف جماعت احمادیہ کی تعریف کی صورت میں تمام دوسرے فرقے امت محمدیہ میں شامل کر لیں گے۔ یعنی ہر فرقے کی وجہ سے مسلمان ٹھہریں گے کسی کو مرتد اور دو جاہل القتل نہیں ٹھہرایا جائے گا۔ بس فرقے اسلامی قانون میں یہاں حقوق کے

آخر میں ہم ملک صاحب کی خدمت میں استدعا کرتے ہیں کہ فرض ادست میں خلیفہ ملط نہ لکھیے اور اگر بعض مجال آپ وہ حق پاکستان کے بچے خیر خواہ ہیں۔ تو اسے محمدیہ میں تفرقہ اندازی کی باتوں سے احتیاط سے لکھیے اور مسلمان کی وہ حاجت اور مانع تعزیرات قبول کیجئے۔ جو خدا انجمن احمادیہ نے پیش کی ہے۔ اور دوسروں پر ایسے عقاید کا اہتمام نہ لگائیے۔ جن کو وہ خود نہیں مانتے۔ پاکستان اور تمام

عالم اسلام میں یکجہتی پورا کرنے کا یہی وہ واحد

عیسائیت کی نامی کج معنی مغرب ایک قسم کا جانی خلا پیدا ہو چکا ہے

وہاں بالخصوص نوجوانوں میں تلاش حق کا احساس زیادہ شدید ہے

یہی وقت ہے کہ مغربی ممالک میں بہت زیادہ وسیع پیمانے پر مناسب رنگ اسلام کی تبلیغ کی جائے
اہل مغرب تک اسلام کا پیغام پہنچانے کی ضرورت اور اس کی اہمیت کے متعلق

جن جن فرسملو امین سعید رائٹس کا بیان

ہمارے جن فرسملو امین سعید رائٹس نے جو کہ سلسلہ کی زیارت کی غرض سے اپنی اہلیہ صاحبہ امینہ رائٹس سمیت ریوہ آئے ہوئے ہیں ایک ملاقات میں یورپ کی روحانی حالت پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ انہوں نے بتایا وہاں عیسائیت کی نامکامی کے باعث ایک قسم کا روحانی خلا پیدا ہو چکا ہے۔ جسے پُر کرنا ہماری جماعت کا اولین فرض ہے انہوں نے کہا بالخصوص نوجوانوں میں جو سن طور کو پونچھنے کے بعد اپنے لئے کوئی راہ عمل متین کرنا چاہتے ہیں تلاش حق کا احساس زیادہ شدید ہے۔ چودہ سال سے ۱۸ سال کی عمر تک کا زمانہ وہاں نوجوانوں کے لئے ایک عجیب باطن کشش کا زمانہ ہوتا ہے۔ اس عمر میں وہ جدید ذہنی علوم کی شدہ بھڑھ حاصل کرنے کے بعد اولاً عیسائیت اور پھر دوسرے مذاہب کا مطالعہ کر کے حق تک پہنچنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ازوجیب انہیں کسی مذہب سے بھی حاکم حاصل نہیں ہوتی۔ تو وہ مادیت کی طرف بہ جاتے ہیں۔

بچے یوں محسوس ہوتے ہیں کہ ان کی دنیا میں وہی سہی متاع مادیت کی تریاں گاہ پر سیدھا پڑھ سے تیر نہ رہے گی

عیسائیت سے نیرازی

سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے جناب رائٹس نے کہا باطن کشش کے اس مرحلہ پر مجھے خیال آیا کہ ایمان کی دولت کو جس حد تک سچا ممکن ہوا اسکا دریغ نہیں کرنا چاہئے چنانچہ میں نے اپنے آرائی مذہب یعنی عیسائیت کا مطالعہ شروع کیا لیکن عیسائیت کی غیر منطقی تعلیم نے قطعاً مطمئن نہیں کر سکی۔ بالخصوص تثلیث اور مسیحیت کی صورت پر انسان کے گناہ پر لوث ہونے کا عقیدہ مجھے سب سے زیادہ غیر منطقی اور عقل کے اصولوں سے دور نظر آیا۔

زیادہ براں جو چیز عیسائیت سے اور زیادہ مایوس ہونے کا موجب ہوئی وہ یہ تھی کہ میں نے دیکھا کہ انجیل جس میں مسیح کو پیش کرتی ہے۔ وہ تو صورت پروردوں کے لئے آیا تھا۔ باقی دنیا سے اسے کوئی سروکار نہ تھا۔ جتنے کہ جب غیر قوم کا کوئی فرد اس کے پاس آیا۔ تو اس نے اسے دھکا دے دیا اور لوٹا دیا اور اس کی روحانی تشنگی دور کرنے میں اس کی کوئی بردہ نہ کی۔ یہ بات

رہتا تھا کہ کسی طرح ان چیزوں کی کثرت کیفیت معلوم کی جائے۔ پھر مسلم طبیعات تک سیکھا اور علم حیاتیات کا مطالعہ کرنے کے بعد مجھے معلوم ہوا کہ خود اس کمرۃ الارض پر اور کمرۃ الارض سے لے کر آسمان کے ستاروں تک جن عناصر کی کارفرمائی ہر لمحہ ظہور میں آ رہی ہے۔ ان کے متعلق بہت کچھ دریافت کیا جا چکا ہے۔ اور قریب قریب ہر معلوم و مشہور چیز کی کثرت کیفیت کو مفروضہ اصولوں اور ضابطوں کے مطابق واضح کرنا اتنا مشکل امر نہیں ہے۔ جتنا کہ یہیں نظر آتا ہے۔ اس وقت مجھے احساس ہوا کہ یہ دنیا عجائبات کا مجموعہ تو ضرور ہے لیکن ہم قرآن قدرت کی مدد سے ان عجائبات کی تہ تک باسانی پہنچ سکتے ہیں۔ اس طرح ذہنی اتق میں کسی قدر وسعت پیدا ہونے سے فکر و نظر اور تخیلات میں ایک سہولت کی سی کیفیت پیدا ہوئی۔ اور میں واقعی اصولوں اور قوانین میں اس قدر گم ہو کر رہ گیا۔ کہ خدا کی ہستی پر میرا ایمان جاتا رہا۔ ریاضی کی عمائیس ریاضی اصول اور قانونوں کے مہر پر اس میں اس دنیا اور دنیا کی تمام چیزوں کو سمجھنے کے لئے کافی تھے۔ انقضادی نقطہ نگاہ مجھے برعکس آتا گی۔ اور

سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے جناب رائٹس نے کہا کہ انہوں نے باطن کشش کے اس مخصوص حصہ پر جو باجموعہ ہلالِ حق کے نوجوانوں کو ان کی ضروریات کے مطابق مناسب رنگ میں اسلام کی پیغام پہنچایا جائے۔ تو اس کے بہت شاندار نتائج دیکھا ہو سکتے ہیں۔ انہوں نے مزید کہا یہی وقت ہے کہ مغربی ممالک میں وسیع پیمانے پر مناسب رنگ میں اسلام کی تبلیغ کی جائے۔ کیونکہ عیسائیت کی نامکامی کے باعث وہاں زمین تیسرا ہوجی ہے۔ اور اب وہاں بہت زیادہ وسیع پیمانے پر تبلیغ پھرنے کی ضرورت ہے۔

میں نے اسلام کس طرح قبول کیا

انہی جن میں جناب امین رائٹس نے یہ بتاتے ہوئے کہ میں نے اسلام کس طرح قبول کیا اپنی باطن کشش اور تلاش حق کی جدوجہد پر وہی روشنی ڈالی۔ انہوں نے کہا کہ میں نے اسلام کی بات سنی کہ میں جس کے ساتھ ہر جہود میں سیکندری سکول کا طالب علم تھا اس وقت قدرت کے بہت سے مظاہر اور زندگی کے مختلف پہلو میرے لئے عقدر لائیل کا درجہ رکھتے تھے اور میں حیرت زدہ ہو کر کسی کوشش میں لگا

میں کی طرح میرے دل میں کوئی نہ کی عیسائیت مجھے روحانی طاقت سے نہیں پہنچا سکتی۔ اس طرح عیسائیت پر ایمان کا آخری ذوق بھی یکدم معدوم ہو گیا اب میں برہنہ انسان کی طرح تھا۔ یعنی ایک ایسے انسان کی طرح جس کا نہ کوئی مذہب تھا اور نہ زندگی کا کوئی مقصد تھا۔ عیسائیت سے مایوس ہو جانے کے بعد جو حالت ہوتا ہوئی۔ وہ بھی میرے لئے تسلی اور اطمینان کا موجب نہ تھی۔ اس کے نتیجے میں باطن کشش کم ہو گئی تھی۔ کچھ نرالا ہی تیز ہو گئی۔

تلاش حق کی مزید جدوجہد

باطن کشش اور تلاش حق کی جدوجہد پر مزید روشنی ڈالتے ہوئے انہوں نے کہا۔ میں نے بعد میں خود بخود اور فریڈرک ہینشلے وغیرہ فلاسفوں کے نظریات کی طرف متوجہ ہوا۔ زندگی اور سماج کے مسائل ان کے منطقی قسم کے پاس اگیزہ نظریات مجھے مطمئن نہ کر سکے۔ کیونکہ میں نے دیکھا کہ ایسی زندگی جو محض مادی ضروریات کی تکمیل سے عبارت ہو کوئی قابل قدر چیز نہیں ہے۔ اور نہ ہی اس قابل ہے۔ کہ اسے دہرا دہرا کرنے کے لئے ناک دد کی جگہ پھر اسکا دوران میں مجھے ایسے لوگ نظر آئے جنہیں دوسری جگہ عظیم نے ٹولا اور اپنا رخ کر چھوڑا تھا۔ اور وہ امر کہ انہی زندگی گزارنے پر مجبور تھے۔ ایسے نامیاء میں میرے دیکھے جن کے نزدیک دن کی روشنی اور جو بے جا چرگی کے عالم میں ٹول ٹول کر ماستر جیل رہے تھے۔ پھر شادی شدہ لوگوں کی ازدواجی زندگی کے تلخ واقعات اور ناچاقیوں کے قصے بھی میرے کاقول میں پڑے ان حالات میں مجھے یوں معلوم ہوا کہ زندگی دکھ اور درد کے سوا کچھ نہیں ہے

اسلام کی طرف راہ نمائی

جناب امین رائٹس نے بتائے تھے کہ ہجرات اور ان کے رد عمل کا ذکر کرتے ہوئے مزید کہا وہی ادھیڑ سن میں ایک اور خیال دل کی گھبراہٹوں سے اٹھا۔ اور وہ تھا کہ اس دکھ درد، تیزی طبع اور باطن کشش کا کوئی نہ کوئی مراد اور حوالہ ہونا چاہئے

حضرت نواب مبارکہ سلیم صاحب کی علت

احباب سے درخواستاً

از محترم ذاب زادہ عماد احمد خان صاحب دکن باغ لاہور

حضرت ذاب مبارکہ سلیم صاحب کی علالت کی اطلاع احباب جماعت تک پہنچ چکی ہے۔ حضرت سلیم صاحب کی صحت گزشتہ چھ ماہ سے بہت کمزور چلی آ رہی تھی۔ ارادہ تھا کہ ڈاکٹر کی معائنے کے بعد مرض کی تشخیص کرائی جائے۔ لیکن اب اس سبب کمزوری کے ساتھ کالی کھانسی بھی شروع ہو گئی ہے۔ جو اتنی شدید ہے کہ لمبے وقفہ کے لئے چارپائی پر لیٹنا مشکل ہو گیا ہے۔ بار بار کھانسی کے ساتھ اچھوٹا جانی کے باعث سانس اکھڑ جاتا ہے۔ ڈاکٹر محمد یوسف صاحب نے دیکھ کر فرمایا کہ اتنی شدید کھانسی اس عمر میں انہوں نے دیکھ دیکھی ہے۔ حضرت سلیم صاحب کا وجود سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے ایک نہایت ہی بیش قیمت اور بابرکت وجود ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صاحبزادی ہیں۔ اور موعود اولاد میں سے ہیں۔ آپ نے اپنے ہوش کے ایام میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا زمانہ دیکھا ہوا ہے۔ اور آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بہت سے واقعات حالات اور روایات یاد ہیں۔ اور اس طرح یاد ہیں گویا کہ وہ آج کے واقعات ہیں۔ اور اس تفصیل کے ساتھ یاد ہیں۔ کہ سننے والا یہ محسوس کرتا ہے۔ کہ گویا کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت میں بیٹھ گیا ہے۔ اور تمام نظائر دیکھ لیا ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایسا عہدہ حافظہ دیا ہے۔ کہ آپ کو اس زمانہ کے واقعات اور باتیں بھی یاد ہیں جبکہ آپ کی عمر صرف ۵ سال تھی۔ آپ کی یہ دیر سے خواہش رہی ہے۔ جو کسی نہ کسی وجہ سے تاویل پوری نہ ہو سکی۔ کہ وہ تمام باتیں جو آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے سنی ہیں۔ اور جو حالات واقعات آپ کو یاد ہیں انہیں قلم بند کر لیا جائے۔ تاکہ نئے والی نسلیں اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سلیم صاحب کو شفائے کاملہ عاجلہ اور لمبے عمر عطا کرے۔ اور آپ کے وجود و سلسلہ کے لئے نہایت بابرکت بنائے۔ کی لحاظ اس کے کہ آپ بشر اولاد میں سے ہیں۔ اور کی لحاظ اس کے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت یافتہ ہیں۔ اور حضور کی گفتگو زندگی کو بہت قریب سے دیکھنے والی ہیں۔

مشرقی پاکستان کے احباب کے لئے

رسالہ خلافت حقہ اسلامیہ "اور رسالہ تنظیم آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" کا جو امتحان ۲۱ جولائی کو ہوا ہے۔ اس کے متعلق حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجازت فرمائی ہے۔ کہ مشرقی پاکستان کے وہ احباب جو اردو اور انگریزی زبان میں جواب نہیں لکھ سکتے۔ وہ بنگالی زبان میں یہ شک لکھ دیں۔ جملہ احباب کی آگاہی کے لئے یہ اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ خاکسار ابوالعطاف

دعائے مغفرت

واللہ اعلم سید انور علی شاہ صاحب چند ماہ قبل رہنے کے بعد ۲۵/۶/۷۷ بوقت شام اپنے مولا نے تحقیق سے جانے انا اللہ وانا الیہ لارجعون احباب والد صاحب مرحوم کے لئے دعا کرتے حضرت کریں۔
مصدق علی شاہ میاں ملک نمر ماہ دخیل

اس خیال نے قلب و ذہن کو پھر اس طرت توجہ کی کہ اگر انسان اپنی سس کو کشش کرے۔ تو وہ اس زندگی کو خوشی اور مسرت سے بھل کر رہ سکتا ہے۔ دوسرا سوال یہ تھا کہ لازوال خوشی کے حصول میں راہ نمائی کس سے حاصل کی جائے؟ اس کا ایک ہی جواب نظر آتا تھا۔ اور وہ تھا کہ مذہب سے۔ اس پر مزید سوال پیدا ہوا، کہ کس مذہب سے؟ اس سوال اور اس کے معنیات نے ایک دفعہ پھر میرے اندر خدا کو پانے کی تڑپ پیدا کر دی۔ اور میں اپنے مذہب کی تلاش میں لگ گیا۔ ایک بار پھر عربیت کی کتب کا مطالعہ شروع کیا۔ نتیجہ ہے الطین نے کے سوا کچھ نہ نکلا۔ کئی شخص اور دو ترمذیہ کی تعلیم بھی دیکھی۔ اور اسی طرح ایشیا کی تعلیم کے بعض حصے بھی دیکھے۔ ہر ایک کے متعلق دل نے یہ فیصلہ دیا کہ میرا مذہب یہ نہیں ہو سکتا۔ بالآخر قرآن مجید کا جرن ترجمہ دیکھ کر وہ جماعت احمدیہ حاصل کی۔ اور اسے اول سے آخر تک لیتور پڑھا۔ اس کی انتہائی روادارانہ عقول اور قابل عمل تسلیم کا دل پر خاص اثر ہوا۔ اور میں اس نتیجہ پر پہنچا کہ یہ مذہب موجودہ زمانے میں صحیح راہ نمائی کی اہلیت رکھتا ہے۔ اس کے بعد اسلام کے متعلق مزید معلومات حاصل کرنے

کی خواہش پیدا ہوئی۔ ہندو کے امرگی مرکز اطلاعات میں اسلام کے متعلق بعض کتابیں نظر سے گزریں۔ ان کا مطالعہ اشتیاق کو مزید بڑھانے کا موجب ہوا۔ انہی دنوں ایک ہوا، کہ ایک جرمن رسالے میں ایک اطالوی سیاح کے متعلق ایک مضمون پر نظر پڑی۔ وہ اسلامی ممالک کے دورے پر مشرق وسطیٰ جا رہا تھا۔ مضمون کے ساتھ اس سیاح کا فوٹو بھی درج تھا۔ فوٹو میں وہ سیاح ایک مسلم مشنری کے ساتھ کھڑا باتیں کر رہا تھا۔ اور کھاتا تھا۔ کہ یہ سیاح سفر پر روانہ ہونے سے قبل بھیرگ میں مقیم مسلم مشنری چوہدری عبداللطیف سے اسلام اور مشرق وسطیٰ کے متعلق معلومات حاصل کر رہا ہے۔ یہ مضمون پڑھنے کے فوراً بعد میں نے چوہدری عبداللطیف صاحب کو لکھا کہ وہ مجھے اسلام پر لٹریچر بھیجیں۔ ان کے ارسال کردہ لٹریچر کو پڑھنے کے بعد مجھے یقین ہو گیا کہ اسلام ہی وہ سچا مذہب ہے۔ جس کی تلاش میں اتنے عرصہ سے میں سرگرداں تھا۔ چنانچہ میں نے اسلام قبول کر لیا۔ اور اس طرح اب میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک مسلمان ہوں۔ اور امن و سلامتی کے اس راستے سے پہرہ و رہوں کہ جس کا حصول آج سے چند سال قبل مجھے ناممکن نظر آتا تھا۔

ماہنامہ مصباح

کو آپ کی قلمی اعانت کی سخت ضرورت ہے۔ مہربانی فرما کر اپنی علمی و ادبی معلومات ارسال فرما کر مٹھن فرمائیں۔ احمدی خواتین کا اپنے رسالہ مصباح سے تعاون کرنا قومی خدمت کے مترادف ہے جزا اللہ الرحمن الجواد
امامہ شورشید مدیرہ مصباح سخی بلڈنگ مکان ۱۱۷
سنٹرل مری

اہل ربوہ کیلئے ضروری اعلان

رسالہ خلافت حقہ اسلامیہ "اور رسالہ تنظیم آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" کا جو امتحان ۲۱ جولائی کو ہوا ہے۔ اس کا سنٹر مردوں کے لئے مسیح و مبارک مقرر ہوا ہے۔ جملہ احباب ربوہ کی آگاہی کے لئے یہ اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ خاکسار ابوالعطاف جالندھری

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

اسرائیلی کی دعائیں فہرست

جن جماعتوں نے پچاس فیصدی سے لے کر سو فیصدی تک اپنا وعدہ پورا کر دیا ہے۔ ان جماعتوں کے وعدہ اور وصولی کی فہرست مع فیصدی نکال کر اخبار میں شائع ہو رہی ہے۔ اور ان احباب کے نام بھی دعائے لئے پیش حضور کر کے اخبار میں شائع ہو رہے ہیں۔

لیکن جن جماعتوں کے وعدے پچاس فیصدی سے نیچے رہے ہیں۔ وہ شائع نہیں ہو سکے لیکن ان کے سیکرٹری صاحبان اور خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے ایک یاد دہانی ارسال کی گئی ہے۔ جس میں ان احباب کی بھی فہرست ہے۔ جن کے وعدے باوجود آٹھ ماہ کا عرصہ گزر جانے کے، ابھی تک سو فیصدی ادا نہیں ہوئے۔

اس یاد دہانی میں وعدہ کرنے والے جماعتوں اور سیکرٹری صاحبان عرض کی گئی ہے کہ وہ سابقوں کے پچھلے دور کا وقت تو گزرا چکے ہیں۔ اب سابقوں کے دوسرے دور تک جس کی معیاد حضور آیدہ اللہ تعالیٰ نے ۳۱ جولائی مقرر فرمائی ہے۔ ان کے وعدے بہ حیثیت جماعت سو فیصدی پورے ہو جائیں۔

اور سابق ہی دفتر دوم کے ان مجاہدین کی فہرست حضور میں پیش کر کے شائع ہو رہی ہے۔ جو اپنے وعدے سو فیصدی پورے کر چکے ہیں۔

اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ جلد تہ ادا کر سکیں۔ دفتر اول کی فہرست پہلے شائع ہو چکی ہے۔ والسلام

فہرست دفتر دوم سو فیصدی چند تحریکیں ادا کرتے والے

- ۵/ - مستری برکت علی صاحب دارالین ربوہ
- ۵/۲ - اسماعیل صاحب
- ۵/۸ - برکت علی صاحب
- ۵/ - مہر الدین صاحب
- ۱۰/ - مستری ابراہیم صاحب
- ۱۰/۸ - سعید بیگم والدہ نثار احمد صاحبہ دارالرحمت
- ۵/۲ - مبارکہ بیگم ایلینیر احمد صاحبہ
- ۴/۲ - مریم صدیقہ صاحبہ درینہ خانم بنت
- ۵/۸ - صادق بیگم صاحبہ
- ۴/۸ - کاشوم بیگم صاحبہ
- ۵/۲ - ائمہ الرشید صاحبہ
- ۴/۸ - ائمہ الحمید ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۳/۱ - ائمہ الرحیم صاحبہ دارالرحمت وسطی دفتر حیدرآباد
- ۹/ - ہاجرہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۵ - سردار بیگم صاحبہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۲ - ائمہ النبی ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۲ - خاتون بیگم ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۴/۳ - نجم النساء ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۴/۳ - بچکان
- ۴/۳ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۴/۳ - والدہ محمدہ
- ۵/۱ - حمید بیگم ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۱ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۳/۱ - انام بی بی ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۱ - محمد جان ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۵ - نصیر فاطمہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۳/۱ - ائمہ الشافی ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ دارالرحمت
- ۲/۱ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ

- ۱۰/۱۵ - نذیر احمد صاحب کلک نکات دیوان دایلیہ صاحبہ
- ۵/ - محمد سعید اللہ صاحب منہاس دایلیہ صاحبہ
- ۵/ - سید محمد لطیف شاہ صاحب ازکرم سید برکت علی صاحب
- ۱۲/۸ - قادر بخش صاحب فضل عمر ہسپتال
- ۶/ - سعید اللہ صاحب کارکن دفتر محاسب
- ۲۵/ - عنایت اللہ صاحب البکر خدام الاحمدیہ
- ۵/۱ - بولہ پوری نور محمد صاحب دفتر قضا
- ۵/۱ - چوہدری شریف احمد صاحب دفتر ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۰/ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۳/۸ - برو فیروز مستعد احمد صاحب تعلیم اسلام کالج
- ۴/۸ - محمود احمد صاحب
- ۲۳/۱ - عبدالشکور صاحب جامعہ احمدیہ
- ۵/۶ - سید عبدالقیوم صاحب دارالرحمت شرقی
- ۵/ - احمد خاں صاحب دارالحدیث
- ۵/۱۲ - محمد شفیع صاحب
- ۱۵/ - چوہدری خان محمد صاحب
- ۱۳/ - محمد سلطان صاحب
- ۵/ - چراغ الدین صاحب
- ۵/۹ - مستری نور محمد صاحب محلہ دارالفریاد
- ۱۳/۸ - ولی محمد صاحب محلہ
- ۵/۲ - محمد شریف صاحب
- ۸/۱ - برو فیروز محمد صاحب خانقاہ صاحبہ
- ۱۳/۸ - نال الدین صاحب مع اہل دیال
- ۹/ - محمد احمد دار ڈاکٹر مشرف محمد علی صاحبہ
- ۹/ - مختار احمد صاحب
- ۱۸/ - محمد احمد صاحب منصور احمد صاحبہ

- ۱۱/۰ - زینب بی بی ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ دارالحدیث
- ۴/۸ - ائمہ الرشید صاحبہ
- ۵/ - محمودہ بیگم ڈاکٹر محمد احمد صاحبہ
- ۴/ - سردار بیگم منشی محمد الدین صاحبہ
- ۴/۲ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۱ - رقیہ بیگم ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ دارالفریاد
- ۱۰/۱ - مریم بیگم ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ دارالحدیث
- ۴/ - ائمہ الحنفیہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۳/۱ - رقیہ بیگم منشی محمد سعید صاحبہ دارالحدیث شرقی
- ۵/۱ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ دارالحدیث
- ۵/۲ - ائمہ النبی ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۵ - نذیرہ بیگم ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۱ - والدہ صاحبہ فضل بی بی صاحبہ
- ۵/۱۰ - حکیم شہاب الدین صاحب مکھیانہ
- ۱۰/ - میاں جمال الدین صاحب مکھیانہ
- ۱۰/ - چوہدری محمد مشتاق احمد صاحبہ
- ۱۰/ - ہاجرہ بیگم صاحبہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۸ - والدہ چوہدری ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۲ - محترمہ نذیر بی بی صاحبہ
- ۵/۲ - محترمہ حفیظ بیگم صاحبہ
- ۴/۸ - استانی علیہ بی بی صاحبہ
- ۱۵/ - صاحب بی بی صاحبہ
- ۵/ - ولیدہ ڈاکٹر محمد زید صاحبہ
- ۵/ - ایلینیر کین چوہدری لیلیہ صاحبہ
- ۱۵/۲ - عبدالحی صاحبہ دایلیہ صاحبہ
- ۵/۲ - اقبال بیگم صاحبہ
- ۱۴/ - مہر لاجپہ صاحبہ چنڈ
- ۱۰/۱۰ - مہر سجاد صاحبہ
- ۶/۸ - ہیرہ معلم صاحبہ لکھنؤ شولہ کوٹ
- ۱۱/۱۰ - چوہدری منور احمد صاحبہ
- ۵/ - منظر احمد صاحبہ
- ۱۰/ - ایلینیر کین محمد زید صاحبہ محمد احمد صاحبہ
- ۵/۸ - جہاں آرا بیگم صاحبہ سیکولر کالج
- ۱۵/ - محمد رشید احمد صاحبہ جمادونی
- ۱۰/۱۳ - شیخ عبدالکریم صاحبہ بدھنی سیکولر کالج
- ۹/۲ - چوہدری ائمہ الدین صاحبہ لکھنؤ
- ۹/۲ - غلام حسین صاحبہ
- ۱۴/ - محمد اسلم صاحبہ
- ۶/۲ - تاج بی بی صاحبہ
- ۵/ - چوہدری عبدالقدوس صاحبہ چنڈ
- ۵/ - برکت بی بی صاحبہ چنڈ
- ۴/۱۰ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۲/۱ - رحمت بی بی صاحبہ ڈسک
- ۱۱/ - مستری نور احمد صاحبہ ڈسک
- ۱۰/۱ - ایم سردار صاحبہ ڈسک
- ۴/۸ - نثار احمد صاحبہ
- ۱۰/ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ

- ۲۵/ - بشری بیگم صاحبہ دفتر قادیان
- ۲۵/ - سائرہ بیگم صاحبہ دفتر
- ۱۵/ - طاہرہ بیگم صاحبہ
- ۲۵/ - سعید احمد صاحبہ
- ۵/ - میاں عبدالقادر صاحبہ گنوارہ
- ۵/ - محمد علی صاحبہ
- ۵/۲ - شرف بی بی زویہ قائم الدین صاحبہ مالوہ
- ۵/۲ - محمد اشرف صاحبہ پسر
- ۵/۲ - سکینہ بی بی صاحبہ دفتر
- ۵/۲ - راجہ محمد لطیف صاحبہ گلہ سوار
- ۶/۲ - عبداللطیف صاحبہ قریشی
- ۵/ - محترمہ لطیف بی بی صاحبہ
- ۹/ - محمود احمد صاحبہ عزیز پور
- ۵/۵ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۱۲/ - احمد علی صاحبہ
- ۶/ - رسول بی بی صاحبہ
- ۵/۶ - فضل بی بی والدہ امیر احمد صاحبہ
- ۴/ - چوہدری مبارک علی صاحبہ بن باجوہ
- ۱۸/۲ - ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ کھیوہ
- ۵/۸ - رانیہ بیگم صاحبہ ایلینیر کین محمد سعید صاحبہ
- ۵/۲ - دفتر فقیر احمد صاحبہ
- ۵/ - برکت علی صاحبہ کھیوہ ہاجرہ
- ۶/۱۰ - مستری ہاشم الدین صاحبہ میڈی پور کھوہ
- ۱۰/ - چوہدری محمد حسین صاحبہ کھیوہ پور
- ۱۰/ - چوہدری محمد شرف صاحبہ عینوالی
- ۴/۱۳ - غلام نبی صاحبہ مکیوال
- ۱۰/۸ - نذیر احمد صاحبہ دایلیہ صاحبہ
- ۱۳/۱۲ - نذیر احمد صاحبہ پٹواری دایلیہ صاحبہ
- ۸/۵ - ملک نذیر احمد صاحبہ پسرور
- ۵/ - محمد اسلم صاحبہ
- ۲۰/ - محمد رفیق صاحبہ خود دوزالہ صاحبہ
- ۲۴/۸ - چوہدری فیض احمد صاحبہ کوٹ کریم بخش
- ۶/۸ - راجہ بی بی صاحبہ رزہ
- ۵/۱۲ - بابا ہاشم علی صاحبہ
- ۶/ - چوہدری احمد دین صاحبہ جاکے چیمہ
- ۵/ - سکندر خاں صاحبہ
- ۶/۲ - محمد الدین صاحبہ
- ۵/۲ - برکت علی صاحبہ
- ۶/۲ - چوہدری شریف احمد صاحبہ
- ۱۱/۲ - محمد حیات فاروقی دایلیہ صاحبہ گلہ گلان
- ۵/۱۰ - چوہدری حبیب اللہ صاحبہ
- ۵/۹ - نواب بی بی صاحبہ
- ۵/۲ - ائمہ اللہ صاحبہ
- ۱۰/ - ڈاکٹر محمد سعید غلام محمد صاحبہ سوکھنڈ
- ۵/ - فضل نور صاحبہ لکھنؤ
- ۱۱/۸ - چوہدری افضل احمد صاحبہ مقررہ کھیوہ پور
- ۵/ - محمد سعید صاحبہ مالوہ مالوہ کھیوہ

اب یفضل خدا کی دعا ہے بہت مکمل شاخ پورگی ہے۔ اگلا

۵/۳	رحمت بی بی والدہ سلطان احمد صاحب	۷/۱۰	چوہدری فتح محمد صاحب چک پھانسیوالہ	۱۷/۱	راجن بی بی صاحبہ خانگڑو	۵/۳	عیان عمر الدین صاحب ننگیہ کھیٹ لاہور
۵/۶	چوہدری جمال الدین پریڈیٹرز چک ۲	۵/۱	مبارک احمد صاحب "	۱۷/۱	شیرا بیگم صاحبہ "	۵/۱	محمد الدین صاحب پنگڑو محلہ
۵/۲	خلیفہ بی بی والدہ عبدالکریم صاحب ننگی چک ۲	۶/۱	مترزا عبدالکریم صاحب "	۱۸/۱	مرزا محمد شریف صاحب منڈلی پتوکی	۱۶/۱	منصور احمد صاحب بیانی کھیٹ
۵/۸	عائشہ بی بی زوجہ عبدالسلام صاحب	۵/۱	چوہدری عبدالعقیدم دلورہاں چک ۲۹ ڈیرہ	۵۷/۲	شیخ محمد اکر صاحب کدوئیں منلیخ لاہور	۵/۱	حافظہ خدیجہ صاحبہ
۸/۸	اندر لکھی صاحبہ دلورہ		جنت بی بی صاحبہ بیرون سندھ الدین صاحب	۵/۱	ڈی بی محمد صادق صاحب ایچوہ "	۵/۸	عیان احمد الدین صاحب
۱۱/۲	محمد بخش صاحب منہ ایڈیٹرز بی بی صاحبہ	۱۷/۱	مدار شیخ پورہ	۵/۱	شیخ محمد اکرم صاحب	۵/۲	نسیم بیگم صاحبہ
۳۱/۱	ماسر منظور احمد صاحب مع والدہ و اہلیہ	۲۷/۱	منیفہ بیگم امیر محمد اسماعیل صاحب بھوان ملار	۱۳/۴	ڈاکٹر عبداللطیف صاحب خوجی پور شہر	۲۷/۵	مولوی نذیر احمد صاحب کھیٹ لاہور
۵/۱	محمد شریف صاحب چک ۱۵۵ رودا	۱۷/۱	عیان عبدالعزیز صاحب گوجرانولہ شہر	۵/۸	منشی محمد الدین صاحب "	۶/۱	عیان معراج الدین صاحب دھرم پور
۵/۱	محمد اشرف صاحب	۱۱/۱	بابو عبدالکریم صاحب پشور	۵/۲	مرزا صدیقہ اہلیہ منشی احمد علی صاحب	۸/۱	سردار بیگم عبدالواحد صاحب
۵/۱	عبدالحق صاحب	۵/۸	عیان عبداللہ صاحب حویلی	۵/۱۲	دل الدین مرحومین	۵/۲	شیخ عبدالماجد صاحب
۵/۸	احمد خان صاحب چک ۱۰۹ انزلی گڑھ	۶/۲	محمد شفیع صاحب گجرانولہ	۵/۹	چوہدری محمد شفیع صاحب	۵/۸	امیر عبدالرحمان صاحب
۵/۲	عبدالحمید صاحب	۱۱/۱	چوہدری محمد بخش صاحب والدین دہلی پال	۶/۲	قریشی سعید احمد صاحب	۶/۱	عبدالباری صاحب طلقہ راجگڑھ
۱۵/۱	محمد امین صاحبہ بہاولپور لاکل پور	۶/۱	عیان علیات احمد صاحب کھیرا	۹/۱۲	شیخ ظفر احمد صاحب	۶/۱	امیر قریشی عبدالغنی صاحب سنت نگر
۵/۱	چوہدری فیضی اللہ صاحب	۸/۲	عیان غلام احمد صاحب بیچ ملازم پتہ	۱۰/۱	نذیر بیگم صاحبہ	۱۳/۱	شیخ دریا خان محمود صاحب سلطان پور
۵/۱	امام الدین صاحب چک ۱۶۴ لاٹھیانوالہ	۱۰/۱	عیان عبدالرشید صاحب	۵/۱	عبدالکریم صاحب شرف پور خود	۹/۱	پشور بیگم صاحبہ صدیقہ پتہ
۵/۱	مولوی سہیل الدین صاحب	۱۵/۱	محمد امجد صاحب کھیرا	۳۵/۱	صوفی سید احمد صاحب پور ایچوہ ساکنین	۱۸/۱	دارال صاحبہ شیخ ریاض خان محمود صاحب
۱۷/۱	چوہدری مشتاق احمد صاحب چک ۲۹۹ کھانپور	7/۱	مرزا حبیب احمد صاحب کھیٹ لاہور	۱۱/۱	حکیم دوست محمد صاحب	۶/۲	شیخ سعید احمد صاحب سلطان پور لاہور
۶/۲	غلام حسین صاحب چک ۲۲۵ گجرانولہ	۹/۱	امیر صاحبہ " حافظ آباد	۲۷/۱	چوہدری محمد الدین صاحب	۱۲/۱	مرزا عبدالغنی صاحب و اہلیہ گھاٹ
۵/۹	دلی محمد صاحب	۲۱/۱۱	بیگان مرزا حبیب احمد صاحب	۷/۱	ذوالبی امیر ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب	۵/۲	مترزا محمد عبداللہ صاحب
۵/۱	چوہدری محمد صادق صاحب چک ۱۰۱ و ۱۰۲	۵/۸	منشی غلام سرور صاحب رام گڑھ	۵/۱	صابر بیگم بی بی صاحبہ	۹/۱	بابو محمد انور صاحب
۵/۶	محمد بخش صاحب چک ۲۹۵ بھیرا نوالہ	۵/۱	امیر فریختی غفور احمد صاحب	۶/۲	حاکم بی بی صاحبہ	۵/۲	رحمت بی بی صاحبہ
۱۵/۲	نور محمد صاحب	۵/۱	رحیم بی بی دفتر شیخ قدرت اللہ صاحب	۱۰/۱	عیان محمد صدیق صاحب	۳۱/۸	امیر عبدالرحمن صاحب الہی باؤگ
۵/۶	محمد علی صاحب	۱۰/۱	چوہدری محمد حسین صاحب گلگڑ منڈلی	۶/۲	عیان سہیل علی صاحب	۷/۱	مترزا احمد صاحب احاطہ خاندان عمری شاہ
۳۶/۱	بابو نور احمد صاحب چک ۵۳۰	۷/۸	سرمد مشتاق احمد صاحب	۱۱/۱	غلام بی بی امیر مبارک علی صاحب	۶/۱	دستر فیضیت شریف احمد صاحب
۱۰/۸	غلام محمد صاحب چک ۵۶	۱۱/۱	شریف بیگم صاحبہ	۸/۶	نذیرہ امیر محمد عبداللہ صاحب	۸/۱	عیان امام الدین صاحب معمری شاہ
۵/۱	عائشہ بی بی امیر رحمت علی صاحب	۶/۱	عیان جعفر خان صاحب بیگم گجرانولہ	۱۰/۱	ریشم بی بی بیگان چوہدری نذیرہ صاحبہ گڑھ	۸/۱	مولوی محمد عبداللہ صاحب گنج منلیپورہ
۹/۱	حیدر علی صاحب چک ۱۰ و ۱۱	۱۰/۱	مترزا ذوال الدین صاحب میر گڑھ شاہی	۸/۱	مترزا امڈ رکھا صاحب	۱۰/۱	دارال اعجاز احمد خان صاحب
۲۶/۱	چوہدری محمد صادق صاحب چک ۱۵۳	۵/۲	مترزا فیض احمد صاحب	۱۰/۱	برکت بی بی صاحبہ	۱۰/۱	بابو منظور احمد صاحب
۵/۱	حود الدار فضل قادر صاحب کمالیہ	۵/۱	سکینہ امیرہ صاحبہ الدین صاحب	۱۰/۱	نذیرہ بیگم صاحبہ	۸/۱	محمد بخش صاحب
۵/۱	تابا صاحبہ	۱۷/۹	صغیر احمد صاحب تلونڈی کھیرا	۱۰/۱	خورشید بیگم صاحبہ	۸/۱۲	عیان عبدالغفور صاحب بارود
۱۰/۱	ازد الدین	۵/۱	عیان احمد بخش صاحب	۵/۱	عطاء اللہ صاحب ازوالہ صاحب	۹۵/۱	سید عبدالحمید عبدالسلام صاحبان
۵/۱	حضرت نماز صلی اللہ علیہ وسلم	۵/۱	محمد عبداللہ صاحب دکاندار	۵/۱	مقصود احمد صاحب	۶/۱	امیر عبداللطیف صاحبہ
۵/۱	حضرت بی بی محمد علیہ السلام	۵/۱	غفور بی بی صاحبہ چک چوہدری	۵/۲	گلاب الدین صاحب چک دریاں	۳۶/۱	بیگم انور صاحبہ
۱۲/۲	علم الدین صاحب پیر محل	۵/۱	حبیب بی بی صاحبہ	۵/۱	عمر الدین صاحب بمقام کوہ پور گڑھ منڈلی	۸/۱	خزیمہ صاحبہ
۱۸/۱	محمد یوسف صاحب لکھنؤ کال چک ۱۰	۵/۱	محمد شفیع صاحب	۱۸/۱	ڈاکٹر غلام حسین صاحب مع اہلیہ مرٹھ پور پالان	۵/۶	بیگان عبداللہ صاحب نائیک ننگیہ
۶/۸	عیان سعید احمد صاحب ایچوہ انڈین پتہ	۱۰/۱	چوہدری غلام رسول صاحب کھیٹ پورہ	۶/۱	ذوالبی والدہ شاہ محمد صاحب	۱۳/۳	امیر صاحبہ محمد سعید صاحبہ محمد نسی پور گھاٹ
۶/۲	مترزا جمال الدین صاحب	۵/۲	فضل الہی صاحب	۵/۱	بیگان ڈاکٹر غلام حسین صاحب	۱۱/۱	امیر مرزا محمد بخش صاحب امرتسری
۲۳/۲	امیر عبدالرحمان صاحب شیخ محمد الدین صاحب	۵/۲	چوہدری محمد الدین صاحب	۵/۱	محبوب بیگم صاحبہ عربن محمود بیگم صاحبہ	۱۶/۱	مرزا محمد شفیع صاحب نیلہ گنبد
۶/۱	امیر صاحبہ چوہدری شریف احمد صاحب	۵/۲	غلام اکبر صاحب	۵/۱	حافظ محمد عبداللہ صاحب بیگم	۹/۱	سیدہ بنت صاحبہ نیلہ گنبد
۶/۱	اندر لکھی صاحبہ دلورہ محمد عالم صاحب	۵/۲	محمد رمضان صاحب	۵/۸	نذیر احمد صاحب ذوالکرت ۵۹ کھانپور	۵/۲	مرزا طاہر احمد صاحب
۵/۱	عائشہ بی بی امیر مولوی محمد صاحب عارف	۵/۱	بشیر احمد صاحب	۷/۹	چوہدری محمد الدین صاحب	۱۰/۱	قاضی خلیل احمد صاحب
۵/۱	رحمت النساء صاحبہ محمد عالم صاحب	۵/۲	چوہدری محمد صاحب	۷/۸	چوہدری محمد ابراہیم صاحب	۱۰/۱	عیان اکرم الدین صاحب
۶/۱	امیر عثمان صاحبہ بی بی شیخ محمد الدین صاحب	۵/۲	چوہدری غلام احمد صاحب	۸/۱	انصاری نال صاحب	۵/۲	تاجی نسیم احمد صاحب
۱۰/۱	اندر لکھی صاحبہ چوہدری آباد ضلع سرگودھا	۵/۲	عیان عبدالحمید صاحب	۷/۱۰	ظفر اللہ خان صاحب	۸/۱	رضیہ بیگم بنت تاجی محمد عالم صاحب
۱۰/۱	ملک فضل الہی صاحب پریڈیٹرز چک	۵/۲	مبارک محمد صاحب	۱۰/۱	ریشم بی بی امیر نصر اللہ خان	۸/۱	عبدالغفور صاحبہ لکھنؤ کال لاہور
۵/۱	جنود بی بی صاحبہ زہرا بی بی نادر محمد صاحب	۵/۲	مبارک محمد صاحب	۱۰/۱	بیگم چوہدری نصر اللہ خان صاحب	۶/۱	صغیر احمد صاحب پانڈ
		۵/۲	مبارک محمد صاحب		حضرت فضل اللہ صاحب	۸/۸	ذوالبی صاحبہ

۴۷/-	قائمہ بشری صاحب	۱۸/-	ملک دلایت خان صاحب سہیل سکریٹری	۵/-	سید اکبر شاہ صاحب	۵/-	حجرت زہیر سلطان احمد صاحب
۱۰۰/-	غایت اللہ صاحب شینل بنگ اداکار	۲۱/-	عبدالحفیظ صاحب داد جنت ٹیکری	۵/۸	رحمت خان صاحب	۵/-	ظاہر بی بی دختر
۱۰۳/-	بابو محمد امین صاحب انسپور مارکیٹ کٹی	۵۶/۲	سید ذہیر محمد صاحب فاضل پور راجن پور	۸/۱۲	محمد الدین صاحب عالم گروہ	۶/-	بخت بھر صاحبہ والدہ عاشق محمد صاحب
۱۰/۸	شیخ گلزار احمد صاحب برتن فروش	۲۰/۸	خواجہ برکت اللہ صاحب انسپور برتن فروش	۵/-	راجہ زہیر امام الدین صاحب	۶/-	بخت سوداگر صاحبہ ملک محمد لودھی صاحب
۵/۱	سلطان احمد صاحب	۵/-	سرخاں صاحب تلی گڑ	۵/-	عائشہ بی بی صاحبہ فتح پور گجرات	۱۶/-	بخت وڈی صاحبہ زہیر طاہر صاحب
۵/-	رحیم بخش صاحب	۵/-	غلام فاطمہ امیہ میاں محمد عالم صاحب	۱۲/۱۲	امیہ صاحبہ صوبہ اتر پردیش علی گڑ	۱۶/-	غلام فاطمہ صاحبہ زہیر ملک محمد زہیر صاحب
۷/۲	شہرہ باؤ بنت چوہدری عیادت خان صاحب	۵/-	المعروف سلطان صاحبہ بنت	۷/۳	لال الدین صاحب عجم	۶/-	غلام فاطمہ صاحبہ دختر ملک احمد صاحب
۵/۸	امیہ صاحبہ شیخ محمد یعقوب صاحب	۵/-	حافظہ عبدالعزیز صاحبہ	۶/۱۷	میر احمد صاحب اورسیر	۶/۸	بخت وڈی صاحبہ زہیر ملک عطاء محمد صاحب
۱۰/-	بیگانہ غنانت احمد صاحب	۷/-	چوہدری محمد شفیع صاحب خالد	۱۰/۸	ماسٹر عبدالرحمن صاحب لکھراں	۵/۸	غلام فاطمہ صاحبہ زہیر ملک محمد علی صاحب
۷/۸	امیہ صاحبہ ماسٹر عالم صاحب	۱۱/-	اقبال صدیقی صاحبہ امیہ بیگم صاحبہ	۱۰/-	ماسٹر احمد الدین صاحب قائد مجلس خرام	۶/-	عائشہ بی بی صاحبہ
۵/-	چوہدری محمد حسین صاحب	۱۰/-	غلام کبریٰ خان صاحب	۵/-	سلطان اکمل صاحب گھوگر پٹی	۵/-	غلام فاطمہ صاحبہ دختر ملک محمد صادق صاحب
۵/-	عبدالرحمن صاحب خیر احمدی	32/-	حوالدار عبدالرحیم صاحب معہ امیہ صاحبہ	۵/-	امیہ ملک سلطان احمد صاحب	۵/-	چوہدری محمد اشرف صاحب چنگ
۱۰/-	ایس۔ ایم۔ خالد ملک صاحب	۱۳/-	مبارک احمد صاحب معہ اہل و عیال	۱۲/-	چوہدری لیلیٰ احمد صاحب ایس۔ بی۔ اے	۵/۲	میاں غنایت اللہ صاحب چنگ
۱۰/-	ماسٹر مولانا بخش صاحب	۵۰/-	اہل و عیال فیض محمد امین صاحب	۶/-	امیہ صاحبہ	۲/۷	مولوی بدر الدین صاحب پیک
۶/۸	چوہدری نثار احمد صاحب پیچھے وطن	۶/۲	عمر الدین صاحب ولد نظام الدین صاحب	۶/-	افتخار احمد صاحب	۲۵/۳	مولوی محمد الدین صاحب معہ امیہ والدہ صاحبہ
۷/-	غلام نبی صاحب بانوہی	۱۱/۲	اہل و عیال	۶/-	سید احمد صاحب	۵/-	ناصر احمد صاحب ولد سردار خاں
۱/۸	بشر احمد صاحب زہیر احمد صاحب	۱۳/۶	محمد ریاض احمد صاحب	۵/۲	نورجہاں صاحبہ امیہ محمد صاحب موٹنگ	۵/۱	نذیرہ بیگم صاحبہ والدہ ناصر احمد صاحب
۲۱/-	میر احمد صاحب لودھی احمد پور شاہ	۲۰/۱۱	ماسٹر خواجہ بخش صاحب	۶/۹	ناصرہ بیگم صاحبہ امیہ پور صاحب لودھی	۱۱/۲	چوہدری سردار خان صاحب
۲۲/-	امام الدین صاحب	۹۵/-	ادبیب عبدالاکبر خان صاحب	۶/۸	دیشم بی بی	۵/۲	چوہدری احمد خان صاحب
۵۷۷/-	رییس عیادت صاحب	۶/-	خواجہ محمد احمد صاحب	۵/۲	فرزند بیگم صاحبہ	۵/۲	بہشت بی بی صاحبہ
۶/-	شمس الدین احمد صاحب	۶/۲	امتیہ امیہ صاحبہ	۹/۱۷	دلداد خان صاحب	۵/۳	چوہدری بیگم علی صاحب
۸۰/-	چوہدری محمد سرفراز صاحب امیہ صاحبہ	۲۸/۲	مرزا عبدالرشید صاحب علیگڑ	۸/۷	سیدہ بیگم صاحبہ	۵/-	نظام الدین صاحب معہ اہل و عیال
۱۰/-	محمد عبدالرشید صاحب کوٹلی بٹنہ آباد	۲۲/۸	ماسٹر ملک محمد الدین صاحب فرامی مخلص	۶/۵	فضلان بی بی صاحبہ	۵/-	حسین بخش صاحب
۵/-	بابا بخش صاحب	۵۰/-	سار جنت قریشی صاحبہ معہ اہل و عیال	۲۵/-	سید مصدق احمد صاحب معہ اہل و عیال	۵/۸	شیخ محمد الدین صاحب
۱۰/۸	محمد یعقوب صاحب ڈگرہ	۳۰/-	کپتان احمد خان صاحب معہ اہل و عیال	۱۶/-	سیٹی فضل حق صاحب شینل بنگ	۵/۲	بشری بیگم صاحبہ چنگ
۱۸/۸	چوہدری محمد خان صاحب	۵/-	مرزا فرحت اللہ بیگ صاحب	۵/۸	خواجہ عبدالصاحب صاحب	۵/۲	ڈاکٹر عبداللہ خان صاحب بھنگ پور
۶/۸	امیہ صاحبہ	۹/۶	کپتن محمد الدین صاحب نوشہرہ	۵/۷	امیہ صاحبہ ماسٹر عبدالرحیم صاحب	۶/-	منشی محمد ابراہیم صاحب خرب پور
۷/-	بیگانہ چوہدری محمد خان صاحب	۲۰۰/-	ظانگ انفر شین احمد صاحب کوہاٹ	۶/-	حوالدار محمد ابراہیم صاحب	۶/۸	میاں حاجی احمد صاحب امین پورہ
۵/-	محمد شفیع صاحب بٹی علیگڑ	۱۹/-	خواجہ مظہر خان صاحب معہ اہل و عیال	۵/۲	منور احمد صاحب نیا محلہ	۵/۸	استانی ذواب بی بی صاحبہ
۵/۱۷	میرا رشید صاحب چوہدری صاحب	۵۰/-	بابو محمد اعظم صاحب بگٹ مردان	۵/۲	خواجہ عبدالسمان صاحب	۷/-	فاطمہ بی بی صاحبہ والدہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب
۵/۱۲	امیہ صاحبہ	۵۰/-	ناصرہ بیگم صاحبہ پیر مرٹس	۷/۸	ملک کرم الدین صاحب معہ اہل و عیال	۱۰/۲	چوہدری غلام نبی صاحب معہ امیہ صاحبہ
۹/۲	نعمیہ بیگم صاحبہ والدہ قریشی محمد عبدالرشید صاحب	۳۰/-	فیض محمد صاحب گنگو ڈھیر سرد	۶/۱۲	سیٹی محمد اسحاق صاحب	۵/-	سردار علی صاحب تہال
۵/۱۷	شیخ فتح علی صاحب خیر ناصر آباد	۵/-	دستار مولوی عبدالغنی صاحب ایبٹ آباد	۷/۹	ملک فتح مشیر صاحب و امیہ صاحبہ	۷/۸	منشی صاحب داد صاحبہ
۵/۲	محمد سلیم صاحب والدہ بخش صاحب	۱۲/-	نصرت بیگم صاحبہ طاہر احمد صاحب	۶/۱	امیہ صاحبہ منشی عبدالغنی صاحب	۶/۲	حافظہ محمد اکبر صاحبہ بڑوہ
۱۱/۸	منور احمد صاحب غلام رسول صاحب	۱۷/-	امیہ صاحبہ اقبال احمد صاحب	۶/۲	بابو لیلیٰ احمد صاحب ٹبر چنگ	۱۳/-	چوہدری غنایت اللہ صاحب معہ امیہ صاحبہ
۷/۲	چوہدری نثار احمد صاحب ناصر آباد	۱۳/-	منشی احمد صاحب اشفاق احمد صاحب	۶/-	امیہ صاحبہ بابو لیلیٰ احمد صاحب	۵/-	بیگانہ محمد حسین صاحب
۸/۲	محمد د احمد صاحب	۶/-	مبارک احمد اہل و عیال چوہدری غلام نبی صاحب	۵/۸	راجہ غلام احمد صاحب اورسیر	۷/-	محمد احمد صاحب بیگانہ غنانت احمد صاحب
۱۵/۱۵	سلطان احمد صاحب ولد لی محمد صاحب	۱۰/-	صادق شاہ صاحب بانسہ ہزارہ	۱۵/-	سید محمد ظفر اللہ شاہ صاحب	۵/-	راجہ بھری صاحبہ امیہ امام الدین صاحب
۵/۲	دین محمد صاحب راجوری	۷/-	امیہ محمد رفعت اللہ صاحب	۵/۲	عبدالسمان صاحب شومیکر	۵/-	فاطمہ بی بی صاحبہ دختر
۱/۱۳	نیک محمد صاحب ولد دین بخش صاحب	۶/-	سلامت اللہ خان صاحب نوٹو گرافر	۱۰/۲	امیہ صاحبہ خواجہ حفیظ احمد صاحب	۱۲/۱	سید فتن احمد صاحب سکول ماسٹر علیگڑ
۵/۳	امتیہ صاحبہ چوہدری	۲۷/-	ڈاکٹر محمد ظفر صاحب کلیم کوٹلی	۶/۸	بابو سلطان احمد صاحب	۵/-	اللہ دتہ صاحب شاد پور
۳۹/-	منشی محمد علی صاحب	۵/۲	فیروز الدین صاحب دریا جال	۵/-	بابو مبارک احمد صاحب	۵/-	سین بی بی صاحبہ امیہ منشی غلام احمد صاحب
۵/۸	صلوات علی صاحب محمد آباد	۱۶/-	نورجہاں صاحبہ بیگم بشارت احمد خان صاحبہ	۱۱/۲	امیہ صاحبہ سیٹی فضل حق صاحب	۵/۲	مبارک احمد صاحب لیس عبدالرحمن صاحب
۱۰/۸	عبدالرحمن صاحب	۱۵/۲	چوہدری رحمت علی صاحب	۵/-	شیخ عبدالعزیز صاحب عطار	۵/-	ذہیب بی بی صاحبہ
۱۰/۶	امیہ بیگانہ منشی جلیل صاحب	۱۰/-	قائمہ محمود الحسن صاحبہ دختر زفات	۵/-	امیہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالکلیم صاحب	۵/-	رحمت خان صاحب
۲/۸	عبدالکریم صاحب امیہ	۵/-	چوہدری منظور حسین صاحب	۵/-	امیہ میر فیض اللہ صاحب	۸/-	صابرہ بیگم صاحبہ شیخ پورہ
۱۶/۸	محمد اکبر صاحب اقبال کوٹلی	۱۵	بیگانہ ملک رکت احمد صاحب	۵	محمد حسین صاحب لکھراں	۵	چوہدری نثار احمد صاحب

۷- /	چوہدری غلام محمد صاحب آف بھولال	۱۰/۲	عبدالحمید صاحب موضع بھول	۱۰-۵۰	ملک محمد الین صاحب الیکٹریسیٹ
۵۲/ -	سید انوار احمد صاحب شرقی احمد پور شرقی	۹/ -	امام الدین صاحب	۶/۲	میاں نذیر محمد صاحب چک ڈرنڈی
۱۰- /	چوہدری نظیر اللہ خاں صاحب	۶/ -	نذیر محمد صاحب	۵/۱۲	میاں عبدالکریم صاحب
۲۵/ -	چوہدری رحیم بخش صاحب	۶/ -	ابلیہ عبدالقادر خاں صاحب بہاولنگر	۵/۱	ابلیہ صاحبہ

صحابہ سے ملاجرت مجھ کو پایا

مردہ دلوں کے واسطے ہر لفظ ہے حیات میری صدا نہیں یہ فرشتوں کا سور ہے

(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

اگر اس سے کم ہے۔ تو آپ اس سال کے وعدے کو ادا کرتے وقت کم سے کم مذکورہ معیار یعنی ۲۵ فیصد یا ۳۳ فیصدی کے برابر تو کریں۔ اگر آپ شامل ہی نہیں ہیں۔ تو خدا راہ فوراً غور کریں۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ تو جماعت احمدیہ کو آواز پر آواز دے رہے ہیں کہ

میں خدائے اور اسلام کے لئے آپ کو پکار رہا ہوں "اگر تم نے دیانت داری سے صحبت کو قبول کیا ہے۔ تو اے مردوں اور عورتوں! تمہارا فرض ہے۔ کہ تحریک جدید کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا جانتا ہے۔ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں۔ اپنے نفس کے لئے نہیں کہہ رہا۔ خود اطمینان اور اسلام کے لئے کہہ رہا ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو۔ اور اپنا نیا۔ اپنا امن۔ اپنا دامن خلافت اعلیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کرو۔"

پس اگر آپ نے اب تک تحریک جدید کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد بلا پڑھ کر ایسی قربانی شاندار اللہ تعالیٰ کیلئے کریں جو آپ کے طاقت اور مالی قربانی کے نمایاں شان ہے۔ اگر آپ کا ایمان اور آپ کا اخلاص یہ فیصلہ دیتا ہے کہ آپ اپنی موجودہ آمد کے ساتھ زیادہ سے زیادہ ۱۰/۵ روپے سالانہ دے سکتے ہیں تو آپ کو چاہئے کہ اسی قدر دعوہ کر کے ادا کریں۔ کیونکہ تحریک میں جن کی آمد ان کا گذرہ بھی مشکل سے پورا کرتی ہو۔ ان کے لئے اس جہاد میں شامل ہو کر ثواب حاصل کرنے کے لئے یہی شرح ہے۔ اللہ تعالیٰ آئندہ ان کو بہت بڑھ چڑھ حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے گا۔ اور ان کو بہت بڑھ چڑھ حصہ اپنے فضل سے ثواب عطا کرے گا۔ اس لئے ہر شخص تحریک جدید میں شامل ہو جائے۔

جولائی کے آخر تک اپنے وعدے کو سونپھنی لو گے کریں

وہ جو اس میں حصہ لے رہے ہیں۔ ان کو معلوم ہو کہ سال رواں میں اسے آٹھ ماہ کا عرصہ تو ختم ہو چکا۔ اور اب نو ماہ چھیند شروع ہو رہا ہے اور یہ وہ چھیند ہے کہ اس میں زمینداروں کی فصل بھی گھر جاتی ہے اور وہ جو قسط دار ادا کرنے والے ہیں۔ اور کر رہے ہیں۔ ان سے بھی اور بعض وہ جو آگست ختم میں ادا کرنے کا دل میں مٹانے بیٹھے ہیں۔ وہ اگر ماہ جولائی کے آخر تک سونپھنی اپنا وعدہ پورا کر لیں۔ تو ان کا یہ اقدام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق صالحوں والا دنوں کا دھڑا دور ہے نہیں وعدے کرنے والے احباب اور جملہ اُسے پہلے پہلے اپنا وعدہ جیسے بھی صورت میں سونپھنی پورا کر کے سابقوں کے دوسرے دور میں شامل ہوں۔ اللہ تعالیٰ توفیق

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ "صحابہ سے ملاجرت مجھ کو پایا۔ یعنی جو شخص میرے ہاتھ پر بیعت کرتا اور سچے دل سے میری جماعت میں شامل ہو جاتا ہے۔ وہ ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ تھے۔" "گویا آپ سے تعلق پیدا کر کے انسان آج بھی صحابہ جیسا بن سکتا ہے۔"

لیکن اس کے لئے ضرورت ہے کہ ہر احمدی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اقتدا میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز اس طرح پوری اطاعت اور پوری فرماں برداری کرے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا سب سے بڑا مطالبہ وقف زندگی اور تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت کے لئے بیرون ملک یا اسلام کا پھیلانے۔ اور دنیا کے عام گورے اور گائے کو اسلام اور احمدیت کے جھنڈے کے نیچے لانا ہے جو تک سیدنا حضرت امیر المؤمنین مشیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں۔ حضور فرماتے ہیں۔

اسی طرح

پھر آپ کے بعد خدا نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مثیل قرار دیا ہے۔ پس جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لانے والے صحابہ سے جا ملے۔

اسی طرح وہ لوگ جو آج یا آئندہ میرے نقش قدم پر چلیں گے۔ اور جو میری اتباع میں اسلام اور احمدیت کے لئے ویسی قربانیاں کریں گے۔ جیسے صحابہ رضی اللہ عنہم نے کیں۔ جو تک میں مسیح موعود کا مثیل ہوں۔ اس لئے وہ مجھ پر ایمان لانے اور میرے نقش قدم پر چلنے کی وجہ سے صحابہ رفہ کے مثیل ہو جائیں گے۔ اور چونکہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے مثیل ہیں۔ اس لئے یہ بھی اس مخالفت کی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں شامل ہوجائیں گے (خدا تعالیٰ)

آپ سے مطالبہ ہے

آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور سیدنا حضرت مشیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد پڑھ لیا۔ اب آپ اپنے ایمان و اخلاص سے دریافت فرمادیں کہ کیا آپ تبلیغ اسلام و تبلیغ احمدیت کے فہم میں جو خود اپنی اشاروں کے ساتھ مسیح موعود سے تحریک جدید کے نام سے جا رہی ہے اور اپنی ماہوار آمد سے کس قدر سالانہ قربانی کر رہے ہیں۔ اگر تحریک جدید کے نامی جہاد کبیر میں آپ کی قربانی آپ کی ماہوار آمد کا سالم حصہ ہے یا کم سے کم ماہوار آمد کا حصہ ہے۔ تو آپ کی یہ قربانی شاندار ہے۔ لیکن اگر معیار سے نیچے ۲۵ فیصدی یا ۳۳ فیصدی یا کم سے کم ماہوار آمد ہے۔

۱۲/ -	محمد شریف صاحب وہ لائڈرز کنڑی	۵/۸	سید محمد یوسف صاحب	۱۲/ -	ناصرہ بیگم صاحبہ آمین بیگم صاحبہ
۵/۸	ملک نذیر احمد صاحب	۶/ -	عطاء اللہ ابن چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب	۵/۱۰	ابلیہ صاحبہ منشی عبدالعزیز صاحبہ
۱۱/ -	مولوی رحمت اللہ صاحب	۵/ -	مستری مولیٰ بخش صاحب	۱۳/۱	عبدالمنان صاحب الور کنڑی
۵/۸	استد السلام دختر	۵/۱۰	پچگان محمد عبداللہ صاحب	۵/ -	فتی فضل کریم صاحب
۵/۲	منور احمد صاحب	۶/ -	محمد الدین صاحب	۶/ -	سرفاضل حق صاحب
۶/ -	غلام رسول صاحب سکس و کپور	۶/ -	سید سعید شاہ صاحب	۱۱/ -	والدہ صاحبہ امۃ العزیز صاحبہ کوچی
۲۲/ -	چوہدری محمد عبداللہ صاحب	۵/ -	سید محمد اسحاق شاہ صاحب	۵/۲	عبدالحق صاحب احمدی
۳۲/ -	عنایت اللہ صاحب ڈرائیور جو آڈیٹ	۵/۱۲	رسولان بیگم ابلیہ عطاء اللہ صاحب	۶/ -	حکیم محمد ابراہیم صاحب گھنٹی سکونڈہ
۱۵/ -	اسم دار نقیبن بنیہ تفصیل ارسال فرمادیں	۵/۸	محمد جمیل صاحب ابن حکیم نور محمد صاحب	۱۳/۱۳	غلام رسول صاحب سکس و کپور
۵/۸	اسم دار تفصیل کوئی نہیں ملے تفصیل مدار ارسال فرمادیں	۵/۶	صدیق احمد صاحب راجپوتی پورہ ضلع نواب شاہ	۳۲/۸	بھدیری کنبرا حفیظ صاحب پٹیڈر ملتان
۵/۸	دلی محمد صاحب ملتان چھاؤنی	۶/ -	ازدالہ ملک انصاری صاحب	۱۵/ -	مارو علی محمد صاحب جاہ پٹنڈال
۸/۳	ابلیہ بابو غلام احمد صاحب	۸/۳	بہر اول	۵/۷	پوشا
۶/ -	پچگان امۃ المحضہ صاحب عفت کیراں	۱۲/۲	مبارک علی صاحب سکس و کپور مال سکس و کپور	۱۰/ -	چوہدری محمد ابراہیم صاحب سکس و کپور
۵/ -	اسم دار تفصیل نہیں ملے راہ گورہ جہاد اسلام آباد	۵/ -	حکیم حاشیہ محمد صاحب سکس و کپور مال سکس و کپور	۵/ -	غلام جلیت صاحبہ
۲۲/ -	عبدالرحیم صاحب سکس و کپور				

صلہ رحمی

از کلم مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل دیکن یا دیگر

صلہ رحمی اور اس کی تعریف

تمام نبی آدم اکبہ ہی کہنے کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور صحابہ اور تابعین کی بھی یہی مستحق ہیں لیکن تمدنی مہر و دوستی اور سہولت کے پیش نظر قدرت نے نسل انسانی کو قبائل اور خاندان کے پھوسٹے چھوٹے گروہوں میں تقسیم کر دیا ہے اور ہر فرد پر اپنے قریبی رشتے داروں کے تعلق کو پہچاننے اور استناد کرنے کی خصوصی ذمہ داری بھی ڈالی ہے۔ یہاں وہ رشتہ ہے جس کو دینی تعلق سے اور اس کی حفاظت و رعایت و پاس داری اور نیاہ کو صلہ رحمی سے تعبیر کیا جاتا ہے۔

صلہ رحمی کا مقام

۱۔ اسلامی معاشرہ میں صلہ رحمی کو نہایت اہم حیثیت حاصل ہے۔
۲۔ ایک خدا پرست و خدا شناس انسان کے لئے اس کے اعزاء و اقربار کے بہت کچھ حقوق ہیں۔ جن کو پورا کرنا اس کا اخلاقی فریضہ ہے۔
۳۔ قرآن شریف میں بے شمار ایسی آیات ہیں جو صلہ رحمی کے تاکید حکم اور قطع علاقہ کی شدید ممانعت پر مشتمل ہیں۔
صلہ رحمی کے نتیجے میں محبت و محاکمت اور اتحاد باہمی کا رابطہ منسب و مستحکم ہوتا ہے کیونکہ اور بغض اور رشک و حسد کی آگ بجھ جاتی ہے۔ دور میں صفائی اور مہارتوں میں مخلصانہ رابطہ قائم ہوتا ہے۔

رزق کی فراوانی کا سبب

اسی لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو کلید کاوانی قرار دیا ہے۔ فرمایا: ان اجعل استطاعتہ ثواباً صلۃ الرحمۃ حتی ان اهل البیت لیکونون خادماً فتتموا اموالہم ویکثر عدوہم اذا وصلوا ورحامہم (الحديث) ترجمہ: وہ اطاعت جس کا نتیجہ بہت ہی جلد (اس دنیا میں ہی) یا ہر سرجاتا ہے۔ صلہ رحمی ہے۔ سختی کہ اگر خاندان کے آدمی بدکار ہوں تو یہی ان کے مال

اور تعداد (رزق) میں اضافہ ہوتا رہتا ہے۔ بشرطیکہ وہ صلہ رحمی کرتے ہوں۔ ایک دوسری حدیث میں ارشاد فرمایا: "من سرکہ ان یسد لہ فی عملا دیو سع لہ فی رزقہ فلیتق الله ویصل رحمہ" ترجمہ: جو شخص چاہتا ہے کہ اس کی عمر درو ہو اور اس کو رزق کی دستیں حاصل ہوں اس کو چاہیے کہ وہ خدا سے ڈرتا رہے۔ اور صلہ رحمی کرتا رہے۔

صلہ رحمی کے متعلق اقوال بزرگان

- ۸۔ حضرت امیر مومنین نے حضرت امیر المؤمنین محمد سے دریافت کیا کہ مردت کی ہے؟ آپ نے جواب دیا کہ مرد کا خوف اور صلہ رحمی۔
۹۔ ایک اور بزرگ نے اپنے بیٹے کو چند دینتیں کیں۔ اس میں ایک دینت یہ بھی تھی کہ: "کہ اپنے رشتہ داروں سے قطع تعلق نہ کرنا اگرچہ وہ تمہارے ساتھ بدسلوکی سے پیش آئیں۔ اسلئے کہ ان اپنا گشت نہیں کھا سکتا خواہ وہ بھوکا ہن کیوں نہ ہو۔"
۱۰۔ ایک دوسرے بزرگ کا مقولہ ہے: "جو صلہ رحمی کرے گا۔ یعنی اپنے رشتہ داروں سے تعلق جوڑے دے گا۔ اللہ تعالیٰ اس سے اپنا رشتہ قائم رکھے گا اور اپنی رحمت نازل کرتا رہے گا۔"

صلہ رحمی کے متعلق ارشاد قرآنی

قرآن پاک میں سورہ دعہ میں ارشاد فرماتا ہے: الذین یوقنون یحمد اللہ دلائق قسوت المیتاتق دالذین یصلون ما امر اللہ بصلہ ان یصل دینحشون دینسہم ویخافون سوء الحساب اولئک لہم عقبی السدار جنات عدن یدخلونہا۔ (ان دعہ) ترجمہ: یہ وہ لوگ ہیں جو اللہ کے ساتھ عہد بندیت کو پورا کرتے ہیں اور دنیا پر دل دڑاؤ توڑنے سے نہیں

اور یہ لوگ وہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جن رشتوں کو جوڑنے کا حکم دیا ہے۔ ان کو جوڑے رکھتے ہیں اور اپنے رب سے ڈرتے ہیں اور حساب کی سختی سے اندیشہ ناک رہتے ہیں۔ یہی لوگ ہیں کہ ان کے لئے عاقبت کا ٹھکانہ ہے۔ یعنی ہمیشگی کے باغ جن میں نہ لوگ خود بھی درخشاں ہوں گے۔ اس کے مقابلہ میں جو لوگ عہد شکنی کرتے ہیں اور رشتہ توڑتے ہیں اس کے نتیجہ میں اولئک لہم العنۃ ولہم سعۃ السدار ان کے لئے لعنت اور مہلکا نا ہوگا۔
۱۲۔ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے قطع تعلق کے نتائج میں ناقابل تلافی نقصان جھکتے کی طرت توبہ دلائی ہے فرمایا: الذین یفکونون عہد اللہ من بعد میثاقہ ویقطعون ما امر اللہ بہ ان یوصل ویفسدو فی الارض اولئک لہم الخاسرون (البقرہ)

توجیہ: وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ

سے منسوب و عہد باندھنے کے بعد اسے توڑ ڈالتے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے جن رشتوں کو جوڑنے کا حکم دیا ہے ان کو قطع کر ڈالے ہیں اور روئے زمین پر ناسور پھیلاتے ہیں وہی لوگ خسارہ پانے والے ہیں۔

۱۳۔ تیسری جگہ قرآن شریف میں ارشاد ہوتا ہے: "واتقوا اللہ الذی علیکم تسماء لحت بہ ولا تحاموا اللہ کان علیکم ذبیحاً۔ تم خدا سے ڈرتے رہو جس کے نام سے تم ایک دوسرے سے سوا کرتے ہو۔ اور قرابت کے معاملہ سے بھی ڈرتے رہو۔ یقیناً اللہ تعالیٰ کو تم سب کی اطلاع ہے۔"

قرآن پاک کے ارشادات اور احادیث صحیحہ کی روشنی میں ہمیں اپنے اعمال کا جائزہ لینا چاہئے کہ اس دور میں ہم کس حد تک صلہ رحمی کر رہے ہیں صلہ رحمی ہمارے درمیان اتحاد و اخوت زیادہ ترقی کو سگ اور اس طرح ہم سب مل کر آئیں میں تعاون و ہم دردی سے دنیا و دین کا سونہ

ذکائے مغضات

(۱) گذشتہ صفحہ پر پوری فصل اللہ صاحب سابق سکونت دھرم کوٹ بنگالہ تحصیل ٹارصلہ گورداسپور حال آباد چیک سٹاک محققانہ مرید کے متعلق شیخ پورہ بھر تقریباً ۸۰ سال بجا رہے بخار دو تین روز علیل رہنے کے بعد فوت ہو گئے ان اللہ وانالہ راجعون۔

آپ کو سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دست مبارک پر عین جوانی کے عالم میں بیعت کا شرف حاصل ہوا۔ نہایت محض اور نڈھی مجال تھے مرحوم مولوی شیخ دین صاحب دھرم کوٹ بنگالہ کے دادا تھے۔ اطلاع ملنے پر راقم اور چند دوست چیک سٹاک پہنچے اور نماز جنازہ ادا کی۔ چونکہ صرف چار پانچ آدمی جنازہ میں شریک ہو سکے۔ اس لئے احباب جنازہ غالباً بڑھ کر ثواب حاصل کر لی اور دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ جگہ دے۔ آمین۔

شیخ محمد بشیر آزاد اٹالی۔ پریذیڈنٹ جماعت اکلیم علیہ و بھقہ دیہات (۲) ہمارے والد صاحب سہی میاں محمد ابراہیم صاحب ولد میاں محمد صاحب قریباً دو ہفتہ بیمار رہ کر وفات پانے کے ان اللہ وانالہ راجعون

ان کی وفات بچے کو بولوں اور جنازہ رات کو ہی دیکھ لایا گیا۔ مؤرخہ ۲۸ بروز جمعہ المبارک حضرت میاں بشیر احمد صاحب بظلالہ صحت سے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور جنازہ کو خود لندھا دیا اور صحابہ کرام کے قطعہ قاص میں قریباً ۲ بجے سپرد خاک کر دیا گیا۔ آپ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابیوں میں سے تھے۔ آپ نے ۱۹۰۷ء میں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کی تھی۔ بزرگ دوست اور درویش تیار دین مرحوم کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائی اور ہمارے لئے بھی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ میں بھی صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔
میاں سکندر علی و محمد اسٹینیل ساکن پریسیاں ڈاکخانہ لاہور صلحہ جالندھر حال محکم صدر مکان ۲۰ بنگالہ کھلی۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترک کیجے نفس کو قوی ہے۔

قوموں کی عمارت کی بنیاد ان کے بچے میں

صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

پیارے بچو! مجھ کو ملانا ابوالاعطاء صاحب نے مجھ سے خواہش کی ہے کہ رسالہ تشہید الاذہان جراحیہ بچوں اور بچیوں کے نام شائع ہو رہا ہے کے لئے بچپنیت نائب صدر خدام الاحمدیہ کوئی پیغام تحریر کروں آپ کو غالباً مسلم ہو گا کہ اس کے اس رسالہ کا نام یعنی تشہید الاذہان وہی ہے جو ہمارے موجودہ پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۱۷ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت میں جاری کیا تھا اور یہ نام بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی اس رسالہ کے لئے تجویز فرمایا تھا اور اس وقت ہمارے پیارے امام کی عمر سترہ سال تھی۔ جبکہ آپ بچپن کے دور سے گزر رہے تھے۔

اسی رسالہ کا نام بہت بابرکت ہے۔ مگر ہمیشہ یہ یاد رکھیں کہ صرف رسالہ کے نام کا بابرکت ہونا چاہئے جانے کتنے بابرکت نہیں ہوسکتا جب تک کہ وہ اس کے معانی کو درجی طرح پڑھ کر اور ان پر عمل کر کے اپنی زندگی کو ان کے مطابق ڈھالے۔

آپ کی زندگی کا درد بچپن گزارنا ہے اور عام طور پر اس کی اہمیت لوگوں کے ذہن میں نہیں ہوتی۔ خود آپ بھی یہی سمجھتے ہوں گے کہ بچپن کو کتنا زمانہ ہے۔ بے شک یہ بچپن کو کتنا زمانہ ہے مگر اس کے ساتھ ساتھ آپ کی آئندہ زندگی کے کردار کی داغ بیل ڈالی جا رہی ہوتی ہے۔ آپ وہ بنادیں جس پر آئندہ چل کر قوم کی عمارت تعمیر ہوتی ہے۔ اگر بنیادیں نقصان گستاخ عمارت بھی یقیناً پائیدار اور عمدہ نہیں ہو سکتی۔ سو ہمیشہ اس فکر میں رہیں کہ بچپن کو کتنا عمدہ بنا لیں۔ آپ اپنے اعمال کی بھی صحیح اسلامی رنگ میں ڈھالنے چاہئے جانتے ہیں۔ آپ دھری بچے ہیں اور اہمیت درحقیقت اسلام کا صحیح اور مندرجہ ذیل دنیا میں پیش کرنے کے لئے قائم ہوئی ہے۔ سو اگر آپ اس مطلب نظر کو سامنے رکھ کر اپنی زندگیوں کو اس کے مطابق سنوارتے چلے جائیں گے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ دن بہت جلد آجائے گا جب احمدیت کے ہاتھوں ہمارے پیارے نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دین جیسی اسلام دنیا میں غالب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صحیح اسلامی بچے بننے کی توفیق بخشنے کہ مجز اس کی مدد کے ہم کچھ بھی نہیں کر سکتے۔ رحمان تعالیٰ

الاملائے۔ (نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ بون)

تحریک جدید کی اہمیت اور ضرورت

کرنے کے لئے کیا ہے؟

ہمارا یہ کہ کوشش نہایت حقیر ہے اور نہایت ہی محدود ہے۔ مگر ہمارے ارادے بہت بڑے ہیں۔ بیٹیں بہت وسیع ہیں۔ اور ہماری دشمنیوں انتہا نہیں رکھتیں۔ مگر نتائج کا پیمانہ گناہگار سے اختیار میں نہیں۔ صرف خدا تعالیٰ کے اختیار میں ہے۔ اس تحریک کے بابرکت ہونے کے بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریر فرماتے ہیں:

(۷) "اس کے علاوہ بیسیوں رویا و کشوف اور الہامات سے اس تحریک کے باوجود ہونے کے متعلق لوگوں کو جو گئے۔ بعض کو رویا میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے۔ بعض کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے۔"

مغز یہ ایسی تحریک ہے کہ جس کے بابرکت ہونے کے متعلق بیسیوں رویا و کشوف و الہامات کی شہادت موجود ہے۔ اس کے علاوہ تحریک جدید کے واقعات اس کشف سے بہت حد تک ملتے جلتے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیکھے اور جس کا بتایا گیا تھا کہ آپ کو پانچ ہزار سپاہی دیا جائے گا۔ چنانچہ رویا پر سے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک شخص سے کہا کہ مجھے ایک لاکھ توج کی ضرورت ہے۔ اس نے کہا ایک لاکھ تو نہیں مگر پانچ ہزار سپاہی دیا جائیگا۔ نتیجہ آپ فرماتے ہیں میں نے کہا پانچ ہزار حضور فرماتے ہیں۔ پر اگر خدا چاہے تو حضور کے ہاتھوں پر فتح پا سکتے ہیں۔ تحریک جدید کی اہمیت اور اس کی تبلیغی شان اور ضرورت آپ سے مطابقت ہے کہ آپ نے اگر ایک شمولیت اختیار نہیں کی ہے تو یہ نور کی تریہ لگے کہ

دو سال فرمائیں اور وعدہ جلد نزا کریں اور آپ وعدے سے چلے ہیں لیکن ادا نہیں کیا تو اب مسالفتوں کا دور سرا دور اس جولائی تک ہے۔ اس تک دنیا و مافیہا کی ہولناکیوں کو چورا

دفعہ دوم کے مجاہدوں میں معتبر حصہ ایسے احباب کوام کا ہے جو چھوٹے بچے کے ہیں اور ہمیں یہ آندہ دو آندہ کا ہر سال امداد کرنے جارہے ہیں۔ لیکن ان کا وعدہ ان کو موجود آمد سے کم ہوتا ہے۔ چونکہ ان پر تحریک جدید کی اہمیت اور ضرورت کا احساس کم ہے اگر ان پر تبلیغ اسلام اور تبلیغ وحدت کی ضرورت واضح ہو جائے تو وہ بھی بہ نفع خدا اپنے وقت اول کے سابقوں اور اولوں کی طرح ترقی کرتے ہوئے

ایک ایک ماہ یا دو ماہ یا تین تین ماہ تک کی آمد خدا میں قربان کرنے والے بن جائیں گے اور اس وقت ایسے احباب کو کم سے کم اپنی ماہوار آمد کا ۲۰-۲۵ فیصدی ادا کرنا چاہئے۔ ذیل میں تحریک جدید کی اہمیت کے بارہ میں چند ارشادات حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیش کیے جاتے ہیں تاہم یہ بچو یہاں کہ قدم آگے بڑھائیں۔ فرمایا۔

(۱) "میرے ذہن میں یہ تحریک بالکل نہ تھی۔ اچانک میرے دل پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوئی جس بغیر اس کے کوئی قسم کی غلطیائی کروں میں کہہ سکتا ہوں کہ یہ تحریک جدید خدا نے جاری کی ہے۔ میرے ذہن میں یہ تحریک پہلے نہیں تھی۔ میں بالکل خالی دل میں تھا۔ بے شک اللہ تعالیٰ نے یہ سیکھ میرے دل پر نازل کی اور میں نے جماعت کے سامنے پیش کر دی پس یہ میری تحریک نہیں خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔"

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مزید فرمایا (۲) میں اللہ تعالیٰ پر اس تحریک کی تکمیل کو چھوڑتا ہوں کہ یہ کام اس کا ہے اور میں صرف اس کا ایک حقیر خادم ہوں۔ لفظ میرے ہیں مگر حکم اس کا ہے۔ اور فرمایا۔

(۳) "میرے ذہن میں ایک کوشش کی ہے خدا کی اشاروں کے ماتحت کی ہے اور خدائی حکمتوں کو سمجھنے ہوئے کی ہے اور خدا کی مشیتوں کو چورا

دارخواستہ کے دعا

- (۱) کچھ غرض سے ہم سب بہت ہی تکلیف اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں ہر گاہ سلسلہ خدمت میں درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارا پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین۔ محمد شریف۔ کوٹلہ
- (۲) چند دنوں سے پیش بردرد اور کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل عطا کرے اور تمام پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین۔ مختار احمد شامیری منظر آباد۔ ہزارکشتیہ
- (۳) میری رہا کی غرض سے ایک مریض سیکھ ایلر جیڈی کا پدایت اللہ صاحب سمجھتے ہیں۔ صحت کامل کئے دعا فرمائیں۔ اسٹریٹ محمد مولانا دیوبند۔ جماعت احمدیہ شہزادہ۔ صلحہ سیالکوٹ
- (۴) میرے بہنوئی علی احمد صاحب پر ایک کیس چل رہا ہے۔ میرے میرا والدہ محترمہ کو بیٹ کی تکلیف ہے۔ احباب جماعت سے دعا کرو گئے کہ میرے لئے دعا فرمائیں۔ قریبی محمد اسلمی تانہ مقام قائد مجلس خدام الاحمدیہ۔ سیالکوٹ

سیکرٹری کی تنظیم نو کا تجربہ نسلی بحث طریق پر جاری

لاہور، ۲۴ جولائی، حکومت۔ مغربی پاکستان کے ایک سرکاری ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ سیکریٹری کی تنظیم نو کے تجربے سے سرخ فیضی کے بندھن کم کرنے میں کافی حد تک مدد ملی ہے۔ اور یہ سلسلہ نسلی بحثی طور پر چل رہا ہے

ترجمان نے مزید بتایا کہ بقایا ۱۴ ممبروں کا براہِ حصہ جو وحدت مغربی پاکستان کے قیام کے بعد سے جمع ہو گیا۔ تھا۔ ان ممبروں میں ختم ہو چکا ہے۔ جنہیں انگریزی منتظم کیا گیا ہے۔ نیز باہر سے جو باقی رہ گئے ہیں۔ ان کے متعلق بڑی جلدی فیصلے ہو رہے ہیں۔

ترجمان نے بتایا۔ کہ یہ تجربہ اس واضح اصول کی بنیادوں پر کیا جا رہا ہے۔ کہ کوئی کام جتنے کم ہاتھوں سے گزرے گا۔ اتنی ہی جلدی انجام پائے گا۔

ترجمان نے بتایا۔ کہ پرانے نظام میں کام کی لاکھ پانچ تھی۔ اور ہر پانچ کے سب سے اہم کارکن اسٹٹ ہو کر رہتے تھے۔ جن کی تعداد چار پانچ کے لگ بھگ ہوتی تھی۔ ان کی تنخواہی سپرنٹنڈنٹ کرتا تھا۔ ان کے علاوہ ہیئت سے لیکر ہوتے تھے۔

پرانے نظام کے نقص کے متعلق ترجمان نے کہا۔ کہ ایک نئے خطہ کو پانچ کے اثر تک جو باہر سے انڈر سیکریٹری ہوتا تھا۔ پہنچنے کے لئے ایک ہفتہ یا اس سے بھی زیادہ عرصہ درکار ہوتا تھا۔ کیونکہ جب کوئی خطہ کسی پانچ میں وصول ہوتا۔ تو سپرنٹنڈنٹ سے کسی نہ کسی اسٹنڈنٹ کے حوالے کرتا جو اسے ریکارڈ

کپڑے پاس بھیج دیتا۔ تاکہ وہ متعلقہ کاغذات پیش کرے۔ جب یہ کام مکمل ہو جاتا۔ تو اسٹنڈنٹ اس پر ایک نوٹ لکھتا۔ اور تمام کاغذات سپرنٹنڈنٹ کے پاس پہنچ جاتے۔ اگر یہ نوٹ درست ہوتا۔ تو سپرنٹنڈنٹ اس پر دستخط کر کے اصل کو پانچ کے اثر کے پاس بھیج دیتا تھا۔ وہی فیصلہ کا جائز ہوتا تھا۔ کیونکہ سپرنٹنڈنٹ پانچ کی ٹھکانی اور کام کی باقاعدہ دیکھ بھال میں اس قدر مصروف ہوتا کہ وہ اپنی طرف سے کچھ رائے نہ دے سکتا تھا۔

نئے انتظامات کے تحت اسٹنڈنٹ سپرنٹنڈنٹ اور پانچ اثر کے ذرائع سیکشن اثر کو تفویض کر دیئے گئے ہیں۔ اب پانچ کی جگہ سیکشن نے ہی ہے۔ جو ایک سیکشن اثر ایک سینیٹو ٹائیپسٹ اور دو کلرک معاونین پر مشتمل ہوتا ہے۔ اور اس طرح کام پیلے کی بر نسبت جلدی اور نسلی بحثی طریق پر ہو جاتا ہے۔

کے خطہ بندی مضبوطی دینے کے حیدرآباد ۲۴ جولائی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ

جھگڑے اور سرخ فیضی کے منصفوں کی تکمیل میں زبردستی مشکلات

۹۶

نئی دہلی، ۲۴ جولائی، باخبر حلقوں کی اطلاع کے مطابق عزیز ملکی نے میا دل کی نازک صورت حال سے بھارت کے دوسرے چھ ماہ منصوبے پر عملدرآمد کی ماہ میں زبردستی مشکلات

ساختی ہو گئی ہیں۔ اور در امداد میں تخفیف اور عزیز ملکی نے میا دل کے اخراجات میں کمی کی ضرورت کو مستثنیٰ کے باوجود منصوبے کی تکمیل کے لئے مزید چھ ماہ روپے کی امداد درکار ہے۔ یہ رقم اس امداد کے علاوہ ہے۔ جو بھارت عزیز ملکیوں سے حاصل کر چکا ہے۔ یا جس کی ادائیگی کا وعدہ کیا گیا ہے۔

دریں اثناء ماہرین نے منصوبے کے اخراجات کم کرنے کے لئے اسے نئی شکل دینی شروع کر دی ہے۔ اور ہر ممکن حد تک اخراجات کم کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ در امداد کے جانے والے تمام مال کی قیمتوں میں اضافہ بھی بھارتی حکام کے لئے سخت پریشانی کا باعث بنا ہوا ہے۔

پھر اس مد میں اخراجات کا اندازہ اڑتالیس ارب روپے لگایا گیا تھا۔ لیکن فیضی بڑھ جانے کی وجہ سے اب اس پر ساٹھ ارب روپے صرفت ہوں گے۔

برطانوی زر سے ہر دور کی باجپیت لندن، ۲۴ جولائی۔ وزیر اعظم ہر دور کی نے آج بیماں برطانیہ کے وزیر دفاع مٹر ڈیٹن سیزمبڈ اور وزیر خزانہ مٹر پیٹنٹھارٹی کوٹھ سے نجی بات چیت کی۔ ان دونوں اصحاب کو مٹر ہر دور کی نے دوپہر کے کھانے کی دعوت دی تھی۔ آج شام مٹر ہر دور کی برطانوی حکومت کی ایک دعوت میں شریک ہو رہے ہیں۔ جو کامن ویلتھ کانفرنس میں شریک تمام نمائندوں کے اعزاز میں دی گئی ہے

پاکستان کو امریکہ کی اقتصادی امداد کراچی، ۲۴ جولائی میں جون کو ختم ہونے والے مالی سال میں امریکہ نے پاکستان کو سترہ کروڑ اکاون لاکھ ڈالر کی اقتصادی امداد دی ہے۔ اس کے علاوہ تین کروڑ تریسٹھ لاکھ ڈالر پاکستان کے مختلف ترقیاتی منصوبوں کے لئے دیئے گئے۔ اور زرعی پیداوار اور دوسری اشیاء درآمد کرنے کے لئے مزید سات کروڑ چوبیس لاکھ ڈالر کی امداد پاکستان کو ملی۔

دوسرے میں مزید الزام عاید کیا گیا ہے۔ کہ بائیں چون کو امریکی طیاروں نے بھی سعودی علاقے پر بمباری کی۔ اور شریخ اور حقل کے شہروں پر بھی بارشیں ہوئیں۔

سرمگلوں کو گولی مار دی جا سگی ڈھاکہ، ۲۴ جولائی، مشرقی پاکستان کے وزیر خوارک مٹر منصفوں علی نے کہا ہے۔ کہ ممبرانہ حکومت اتان کی سنگت کی رکن مقام کا تیسرا رکن ہے اور اگر ضرورت پڑی تو سنگتوں کو موقع ہی پر

دوسرے اور چین میں انقلابی تبدیلیاں واشنگٹن، ۲۴ جولائی، امریکی وزیر خارجہ مٹر ڈیٹن نے آج بیٹین فائرنگ کو سوئیٹ روس اور کینیڈا کے ساتھ اقلیتی تدریسوں

ہوں گی۔ مٹر ڈیٹن نے انگریز کے معاملے میں مداخلت سے معذوری کا اظہار کیا۔

اقوام متحدہ کے فوجی ج کریں گے۔ نیویارک، ۲۴ جولائی۔ اعلان کیا گیا ہے کہ مصر میں مقیم اقوام متحدہ کی جنگی فوج کے اکتیس ارکان اس سال فریڈیج ادا کریں گے۔ ان فوجیوں میں سے ایک بھارتی اہلکار تیس انڈونیشی ہیں۔ جج کا انتظام اقوام متحدہ کی جانب سے کیا گیا ہے۔

بنک ملازمین کی ترقی سے سیکم سلسلے میں ترقی لاہور، ۲۴ جولائی۔ سٹیٹ بینک کی طرف سے جاری کردہ ملازمین کی ترقی سے سیکم سلسلے میں ترقی لینے کے لئے بن اہل امیدواروں نے درخواستیں دی تھیں۔ ان کے انٹرویو کی تاریخوں کا اعلان کر دیا گیا ہے۔

لاہور سیکورٹی سٹیجیو پور۔ سائیکل لاکھ پور۔ ڈیڑھ سیکھ۔ جلا پور جٹان۔ گجرات گورنمنٹ ڈسٹرکٹ۔ اداکار۔ جٹان۔ شجاع آباد

ملتان۔ بہاولنگر۔ بہاول پور۔ اور رحیم یار خان سے درخواستیں دینے والوں کا انٹرویو بارہ۔ تیرہ اور چودہ جولائی کو لاہور میں ہوا۔ پشاور۔ ہزارہ اور کوٹاہ سے جن امیدواروں نے درخواستیں دی تھیں۔ ان کا انٹرویو پندرہ جولائی کو پشاور میں ہوگا۔

راولپنڈی۔ سرگودھا۔ میانوالی۔ ٹنگ ڈیڑھ اسماعیل خان مظفر گڑھ اور جہلم سے درخواستیں دینے والوں کا انٹرویو سترہ جولائی کو راولپنڈی میں ہوگا۔

سی ایس ایس کے نتائج کراچی، ۲۴ جولائی۔ بر اعلیٰ مرکزی ملازمتوں کے لئے گزشتہ سال نومبر میں جو امتحان لیا گیا تھا۔ اس میں ایک سو تھوہ امیدوار کامیاب ہوئے ہیں۔ ان کے نام اور رول نمبر شائع کر دیئے گئے ہیں۔ رول نمبر ۵۲۴ مٹر علی فیتز جمن مرشاد ل اور رول نمبر مٹر ابو ظفر محمد عبید اللہ خان دوم آئے۔

مشیر اور مختیر کا عزم راولپنڈی کراچی، ۲۴ جولائی۔ مشیر احمد مختیر مراد علی وزیر تیز کام راولپنڈی رداہ ہوئے ہیں۔ انہیں اپ متعلقہ حکام سے مہاجرین کو رول نمبر کے حساب پر بات چیت کریں گے۔

صہ۔ گولی مارنے کا طریقہ راج کر دیا گیا۔

شبائک :- موسیٰ بخار، میریاتی، جگر کی مجرب دوا درد پے - دواخانہ خدمت خلاق دھندلہ ریلوے

انٹرمیڈیٹ میں تعلیم الاسلام کالج کاشانہ منیجہ

(امتحان ثانوی بورڈ ۱۹۵۷ء)

انٹرمیڈیکل گروپ میں پریورسٹی کی اوسط 38.6 فیصد کے مقابلے میں تعلیم الاسلام کالج کا نتیجہ 66 فیصد رہا ہے۔ میڈیکل گروپ اور آرٹس میں بھی کالج کا نتیجہ پریورسٹی اوسط سے زیادہ ہے۔

فائن میڈیکل

رول نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ
۲۶۹۵	محمد مسلم شاہ	۳۲۰
۲۶۹۵	بارک احمد نذیر	۳۱۲
۲۶۹۶	ناظر احمد خان گزنی	۲۸۲
۲۶۹۹	محمد امین	۲۹۹
۲۷-۱	حمید اللہ خان	۳۷۲
۲۷-۲	محمد انور	۳۲۵
۲۷-۵	عبدالمسیح	۲۲۸
۲۷-۶	میزاج احمد	۲۲۲
۲۷-۷	بشیر احمد	۳۲۱
۲۷-۸	غلام شبیر شاہین	۳۷۸
۲۷-۹	نعیم احمد عرفان	۳۰۲
۳۷۱۰	نسیب احمد	۲۶۷
۳۷۱۱	محمد رشید	۲۵۸
۳۷۱۲	عبدالمجید پور	۳۵۷
۳۷۱۳	باز محمد عرفان	۳۱۶
۳۷۱۴	فضل امینی فیضانی	۳۳۸
۳۷۱۶	محمد شعیب	۳۷۷
۳۷۱۷	عزیز الملک	۳۲۶
۳۷۱۸	محمد احمد اختر	۳۷۵
۳۷۲۰	رشید حسین ہاشمی	۳۲۸
۳۷۲۱	محمد یونس شاہ	۲۰۲
۳۷۲۲	ناصر علی شائق	۳۰۳
۳۷۲۳	برکت علی	۳۱۲
۳۷۲۹	محمد سعید اللہ	۲۲۸
۳۷۳۲	محمد یار طاہر	۳۲۷
۳۷۳۳	محمد سعید	۲۹۳
۳۷۹۷	نصیر احمد گزنی	نمبر نہیں
۳۷۹۰	فیاض اللہ	کیا رزلٹ نہیں
۳۷۹۸	بارک احمد شاہ	کٹری
۳۷۲۳	سنا احمد	نتیجہ نہیں
۱۲۲۳	محمد یاسین محمد	۳۵۸
۱۲۲۵	سعد احمد	۳۲۵
۱۲۲۷	ممتاز احمد گزنی	۳۱۸
۱۲۲۹	عبدالرؤف مفتی	۳۶۲
۱۲۳۰	چوہدری نصیر احمد	۳۳۱

۱۰۹۹۲	غلام حسین	۳۲۷
۱۰۹۹۴	بخاری احمد	۲۶۱
۱۰۹۹۴	صابر عزیز بھگت	۲۵۴
۱۰۹۹۵	کلیف احمد شاہ	۲۵۸
۱۰۹۹۸	محمد اسلم	۲۷۱
۱۰۹۹۹	محمد احمد	۲۹۸
۱۱۰۰۱	غلام رسول	۲۳۴
۱۱۰۰۲	بشیر احمد ملک	۳۳۶
۱۱۰۰۶	منظور احمد شاہ	۳۶۸
۱۱۰۰۷	محمد افضل	۲۵۵
۱۱۰۰۹	محمد سعید	۳۰۳
۱۱۰۱۱	ناصر احمد ظفر	۲۸۵
۱۱۰۱۲	سیار احمد	۲۶۳
۱۰۹۴۰	نعیم احمد باجوہ کیا رزلٹ انگلش	
۱۰۹۴۲	داؤد احمد	
۱۰۹۴۹	بشیر احمد چیمہ	انگلش
۱۰۹۵۰	محمد نور	ریاضی
۱۰۹۶۰	محمد صدیق	انگلش
۱۰۹۶۷	احمد حسن	
۱۰۹۸۸	محمد بشیر	
۱۰۹۸۹	منظور احمد	
۱۰۹۹۷	یار محمد خان	

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ کبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

بھارت کے چار سو پانچ سو نو لاکھ کا اخراج
 مئی ۱۹۵۷ء کو جلائی۔ معلوم ہوا ہے کہ
 سزا کی جگہ میں جبریاً کڑی سزا کاوان میں
 کام کرنے والے چار سو سے زائد پاکستانی
 باشندے پاکستان روانہ ہو گئے ہیں۔
 انہیں بھارتی حکم نے حال ہی میں بھارت
 چھوڑنے کے نوٹس جاری کئے تھے۔ کیونکہ
 ان کے پاس سفر کے ضروری کاغذات نہیں
 تھے۔ دریں اثنا بھارتی پولیس نے اکاون
 پاکستانیوں کو کڑی سزا کاوان میں ڈھاکہ پور
 پر داخل ہونے کے الزام میں گرفتار کر کے
 انھیں ان کے اپنے شہر دے کر
 اپنی تجارت کو فروغ دینے

ایجنٹ اصحاب افضل کی خدمت میں

ضروری گذارش :-

بل ہائے بینسیاں بابت ماہ جون
 ۱۹۵۷ء کی خدمت میں ارسال
 کئے جا چکے ہیں۔ براہ کرم ان
 بلوں کی رقم ۱۰ جولائی تک دفتر
 الفضل ریلوے میں پہنچا کر منوں
 فرمائیں۔ منجبر افضل ریلوے

اسلام احمدیت

دوسرے مذاہب کے متعلق
 سوال و جواب
 انگریزی میں کارڈ آنے پر
 مفید

حکیم عبدالرحمن کافانی ایڈیٹر
 حال سید محمد بازار لاہور (قائم شدہ ۱۹۱۰ء)
 سستی تیار کر دے
محافظ احمد گولیاں
 انھر کا تقریباً ساٹھ سالہ تجربہ علاج
 فی تولد و فریضہ و سیرت و عمل خوراک پیندہ و روہ
 سننے کا ہے۔ حکیم عبدالقدیر کافانی (سندھ)
 حال سید محمد بازار لاہور